

La correspondencia se dirigirá al nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 12. Tel. 1.924. Administración: Librería de Núñez, Rúa, 2. Tel. 4.018. DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA "EL ADELANTO,"

Después del Centenario de la Conquista

LA OBRA DE FRANCIA EN ARGELIA

Argel en fiestas se estremeció a una celebración espléndida de su centenario. Engalanada con todos los encantos que le prodigaron la naturaleza y el hombre, sonríe, acolora, a cuantos acuden a visitarla, al cumplirse el siglo de su conquista por Francia.

Los siglos de haber envejecido durante el siglo, sus hermosas provincias, enlazan el Mediterráneo con el norte, aparecen rejuvenecidas, vitales, transformadas al contacto de la civilización latina. Adormecidas en el sopor musulmán, ahogada sus blancas ciudades, donde los siglos de Mahoma no dejaban penetrar al extranjero, Argelia parecía condenada a arrastrar una lánguida existencia antemedieval bajo el peso de la Media Luna, olvidando la poca dorada en que la cristiana Argelia, después de las persecuciones de los legionarios, de los generales romanos y de los mercaderes fenicios, abrió ampliamente sus puertas al soplido poderoso y fecundo de la influencia greco-latina.

Almada de los dones de la naturaleza, Argelia negábase a competir con Occidente. El suelo rico y fértil del país producía todo cuanto necesitaban sus dos millones, esos, de habitantes. El kábilta agricultor, el bereber nómada y moabita pastor, el sarraceno, con fatalidad la dictadura autoritaria, a medio cruel e injusta, de sus deuses poderosos. A la opresión de los bereberes se añadían los horrores de las invasiones de las tribus rebeldes del Sur, y también los estragos del islamismo y de las enfermedades epidémicas. Ninguna iniciativa, ningún progreso, venían a fecundar ese suelo de la muerte. Fué necesaria la conquista por los soldados de Francia para que despertara la conciencia de este inmenso país, que una vida nueva circulaba en sus venas, para que los latidos de su corazón siguiesen el ritmo potente de la vida moderna.

Si fué como Argelia, que venía mostrando su vida a través de los siglos casi sin historia, tomó paulatinamente el aspecto y las proporciones de una provincia francesa Ultramar. Fué primero Sidi-Felich y la epopeya de la conquista; luego, la época heroica en que los soldados iban dejando el sable y el arcabuz por el pico y el palustre, prestando, con sus gobernadores míseros, la vía a la serie notable de gobernadores civiles que ha tenido el país, desde Didier hasta Pierre Deshayes, y que han hecho de ella verdaderamente lo que es hoy.

Diez años... Es poco en la vida de un pueblo. Pero cuántas realizaciones contienen éstos, atestiguan el genio colonizador de Francia! El crecimiento de su población y el comercio pueden servir de ordenadas al trazado de la breves existencia de Argelia en marzo.

En efecto, la población, que alcanzaba escasamente dos millones en 1830, cuando el dey Hussein dió el histórico golpe de abanico al condado de Francia, pasa actualmente a los diez millones. Y el comercio, que era de unos diez y siete millones de francos al principio de la conquista, ascendió, en 1929, a cerca de veinte mil millones. Si se considerase un momento como país extranjero, Argelia ocuparía quinto lugar entre los países que exportan a Francia, y el cuarto en los que compran sus productos. En efecto, a la Metrópoli, el país envía por ciento de las mercancías que importa. Como corolario indispensable, conviene apuntar que el arqueo total de los buques que salen de los puertos argelinos representa cerca de diez y siete millones de toneladas, transportando unos millones de toneladas de mercancías.

Pero esta prosperidad actual de Argelia no se ha conseguido sin esfuerzo. Es el resultado de la labor antesca de medio millón de fran-

ceses— a los cuales se juntaron también, es justo decirlo, un número importante de colonos españoles— para transformar unos pantanos insalubres o yermos, casi desiertos, en ricos viñedos, en opulentos campos de cereales. Fué menester, de su parte, una paciencia, y hasta un heroísmo, cuya modestia es su mejor título de nobleza, para enseñar a los indígenas a secundar su misión de paz y de progreso, para abrir su mente a los llamamientos de la civilización, para convivir con ellos, como colaboradores y hermanos.

Uno de los ejemplos más elocuentes que podemos tomar es el de la higiene pública, condición indispensable del crecimiento y del mejoramiento de una raza. En el momento de la conquista, Argelia no poseía ni la menor institución de asistencia médica. Un grosero empirismo, entremezclado con prácticas de brujería, bastaba a los "tubibs" y a las matronas para las necesidades médicas de villas y tribus. Merced a la iniciativa del gobernador Jonnard, un notable sistema de higiene pública se desarrolló, poco a poco, por todo el país. Enfermerías especiales para los indígenas se instalaron en todos los lugares donde se advertía su necesidad. Se establecieron clínicas para las mujeres y los niños en los principales centros, dirigidos por doctores que dan, al mismo tiempo, consultas gratuitas, y servicios análogos de consulta general se montaron así en las ciudades, como en los adueros, con distribución gratuita de medicamentos.

Se instituyeron, además, servicios especiales para combatir las oftalmías, que tantos estragos hacían entre los árabes, y otros para la vacuna preventiva. He tenido ocasión de visitar enfermerías indígenas; edificadas sin lujos inútiles, ofrecen todas las garantías de solidez y de higiene, y hasta el régimen de camas y de alimentación se halla en armonía con las costumbres de los musulmanes.

Pero aquí tocamos uno de los puntos más delicados y que requirió más exquisito tacto por parte de la colonización francesa en Argelia: el respeto a las creencias y a las costumbres mahometanas en esta indispensable y benemérita cruzada por la salud pública. Veremos en otro artículo cómo se logró compaginar los fueros de la tradición con las exigencias del presente.

(Concluirá).
Dr. Thomas GREENWOOD
Profesor de la Universidad de Londres
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción).

DON VICTORIANO LUCAS SE POSESIONA DE LA DIRECCION DE LA NORMAL DE MAESTRAS

Ayer, a las once de la mañana, tomó posesión de su cargo de director de la Escuela Normal de Maestras, el ilustre catedrático de este Instituto, don Victoriano Lucas.

Al acto asistió el profesorado de este centro y doña Juana Trujillo de Arenillas, directora dimisionaria que le dió posesión, motivándose con esto un cambio de saludos entre ambas personalidades.

Don Victoriano Lucas, llega a la dirección de la Normal de Maestras, por su brillante actuación en el profesorado, cualidad ésta que ha motivado que el ministro de Instrucción Pública le nombre para la dirección del referido centro de enseñanza.

Tenemos el convencimiento de que su actuación corresponderá a sus prestigios, y que en la Normal de Maestras normalizará todo, si algo hubiere de anormal, en beneficio de la enseñanza.

Por otra parte, doña Juana Trujillo de Arenillas, es forzoso reconocer que puso todo el predicamento de su inteligencia y de su laboriosidad por la realización de los fines encomendados al centro que dirigió tantos años y del que ha declinado exclusivamente por motivos de salud, perdida en su intensa labor al frente de este centro.

Como es tradición en EL ADELANTO, incondicionalmente se pone a disposición del nuevo director y del profesorado, para laborar en beneficio de la Normal de Maestras, y en todo momento, responderá con hechos a las necesidades que requiera ésta para su más amplio y feliz desenvolvimiento.

Ropero del Rosario

El miércoles, 2 del próximo Julio, a las seis de la tarde, se celebrará la junta correspondiente al mes actual.

Delegación del Trabajo

Local

Presidida por don Fidel Olivera, celebró sesión la Delegación local del Trabajo, asistiendo los señores Rodríguez Aniceto, Tapia (don J.), Tavera, Martín (don L.), Santa Cecilia, Castro, Lozano y González.

Se conocieron varias denuncias por infracciones de las leyes sociales, y de haber hecho efectivas dos multas que le fueron impuestas al dueño de la Granja Doré.

Provincial

Por la tarde, a las cuatro, presidida por el gobernador civil, celebró sesión la Delegación provincial, a la que concurren los señores Rodríguez Aniceto, Viñuela, Santa Cecilia, Lozano, Castro y Fernández.

Conoció la Delegación de un oficio referente a un accidente del trabajo y de otros asuntos de carácter social.

El señor Viñuela propuso, y así se acordó, que se pida a los patronos listas de los obreros que trabajan y del jornal que disfrutan.

También se acordó girar visitas de inspecciones a diversos pueblos.

FIGURAS DEL DIA



Mr. Sergiewski, capitán aviador norteamericano, que ha batido el record de altura con hidroplano, elevándose a 9.800 metros

COLEGIO OFICIAL DE VETERINARIOS DE ESTA PROVINCIA

Reunidos el día 29 en Junta general, bajo la presidencia de don Manuel Andrés Cascón, y con asistencia de los señores colegiados siguientes: Don Elias Salgado, don Martín Rodríguez, don Marciano Bernal, don Manuel Hernández, don Eugenio Fernández, don Jorge Panero, don Abdón Redilla, don Hilario Sánchez, don Justo Antiguada, don Aquilino Gómez, don Agustín Bernal, don Federico Fraile, don Luis Portero, don Aniano Ortega, don Pedro Herrero, don Marciano S. Sagrado, don Laureano Rodríguez, don Emigdio Prieto, don Francisco de los Mozos, don Luciano Muriel, don Jesús Hernández, don Liborio Hernández, don Damián Hernández, don Pedro Hernández, don José Fernández, don Leopoldo Sánchez, don Juan G. Repiña, don José María Benito, don Juan M. Sánchez y don Daniel García Artega, se tomaron los acuerdos siguientes:

1.º Remitir a todos los señores colegiados para su estudio, los estatutos publicados en la "Gaceta de Madrid", el día 7 de Febrero último, que se refiere a los Colegios Médicos, con el fin de discutir en próxima junta si deben ser solicitados para esta entidad.

2.º Aprobación de la Junta directiva anterior y las correspondientes al primer semestre de ésta.

3.º Atendiéndose a la iniciativa del Colegio Veterinario de Logroño, se nombra socio de honor de este Colegio, al señor director del "Sol", por su campaña periodística en pro de la clase veterinaria, contribuyendo asimismo a la suscripción para dedicarle un sencillo homenaje.

4.º Publicar mensualmente un boletín profesional.

5.º Teniendo conocimiento, por noticias oficiosas de haber sido reintegrado a su puesto de Madrid, don Félix Gordón Ordas, trasladado durante el período de la dictadura a Puente Barjas, por unanimidad se acuerda felicitarle telegráficamente por tan justa reposición.

6.º Felicitar al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, director general de Sanidad y al jefe de los servicios Veterinarios de dicho Ministerio, por la publicación del Real decreto sobre la organización de Sanidad Veterinaria.

MINISTRO DE LA GOBERNACION A GOBERNADOR CIVIL

Urgente. - Telegrama circular número 41.—Sin perjuicio de comunicar esta noche las noticias que de todas las provincias se reciban, adelanto a V. E. que no hay novedad alguna, y que no se ha planteado la huelga general en Madrid, anunciada, infundadamente por quienes persisten en alterar la tranquilidad pública, desmentida V. E. tales rumores.—Le saludo.

FACULTAD DE MEDICINA

Reunión del claustro

A las cuatro de la tarde, y bajo la presidencia del decano, don Godardo Peralta, se reunió ayer el claustro de la Facultad de Medicina, asistiendo todos los profesores.

En esta reunión se fijó el horario de las clases para el ejercicio docente de 1930-31, como asimismo se conocieron los cuestionarios para todas las asignaturas para el referido año, cumpliendo con esto lo determinado en la Ley que preceptúa que los cuestionarios estén terminados dentro del mes de Junio.

SUCESOS LOCALES

Choque de bicicletas

En el Arrabal del Puente ocurrió el domingo un suceso, del que resultaron heridos dos jóvenes que montaba bicicletas.

Benigno Herrera, de quince años de edad, domiciliado en la calle de Vera-Cruz 2.º, número 9, marchaba montado en su máquina, cuando por la carretera de Béjar desembocó otro ciclista llamado Manuel Pérez, domiciliado en Las Veguillas. El encontronazo que ambos se dieron fué enorme, quedando sin sentido.

En el autobús que hace el servicio a Tejares, fueron conducidos los dos heridos a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Isidoro Juárez, auxiliado por el practicante don Andrés Lorenzo, apreciaron a Benigno, intensa contusión en la región mastoidea y conmoción cerebral, y a Manuel, conmoción cerebral. El estado de ambos fué calificado de pronóstico reservado.

Anciana arrollada por un ciclista
En la calle de Azafraan, fué también el domingo, arrollada por un ciclista, la anciana de setenta y dos años Magdalena Capdevila, domiciliada en la calle de Placentinos, número 18.

El golpe que la desgraciada anciana sufrió, fué violentísimo, produciéndose distintas heridas.

En el automóvil de don Valeriano Herrera, que pasaba en aquel momento por las inmediaciones del suceso, fué llevada a la Casa de Socorro, donde fué curada de una herida contusa en el ojo izquierdo, erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral. Su estado, debido a la avanzada edad, fué calificado de grave.

Una vez curada se la trasladó a su domicilio.

Accidente de trabajo

Cuando estaba ocupado ayer en las faenas de su oficio, el obrero Tomás Velasco, de cincuenta y ocho años de edad, que vive en la calle segunda de San Vicente, número 3, tuvo la desgracia de herirse en la mano izquierda.

En la Casa de Socorro fué curado, de heridas contusas, con desprendimiento de la piel, en el dorso y palma de la mano izquierda.

FIGURAS DEL DIA



El aviador inglés Kingsford Smith, que ha efectuado la travesía directa del Atlántico con el aeroplano "Cruz del Sur", con el vuelo Post-marmock-New York

DEL INCENDIO DE LA PLAZA DE SAN JULIAN

En socorro de una de las damnificadas

Ya en nuestra información del incendio ocurrido en la madrugada del sábado, hacíamos resaltar el desamparo en que había quedado la inquilina de una de las casas siniestradas Epifania Sánchez Terradillos, que vió destruido su modesto ajuar, que no tenía asegurado.

Un grupo de personas caritativas ha abierto una suscripción en beneficio de la desgraciada mujer, cuyos donativos se recibirán en la plaza de San Julián, número 19.

Los donativos recibidos, son los siguientes:

Don Mariano Sesé, 5 pesetas; Señora viuda de don José Acedo, 5; don Antonio B. de Heredia, 5; excelentísimo señor Obispo, 50; don Antonio S. Madrid, 5; doña Jerónima, viuda de Sánchez, 5 pesetas.

Lea usted siempre EL ADELANTO

SERENATA

Los viejos instrumentos musicales.

BILBAO.—Entre las visitas recibidas por el alcalde, figura la de una comisión de tocadores de acordeón que se lamentó del abuso de la música que ellos llaman de "cabaret" en los bailes públicos, lo que les irroga grandes perjuicios. Aducen también entre sus razonamientos, para pedir la prohibición de esas músicas en los bailes, el considerarla atentatoria a la moral.

¡Pobres acordeonistas!...

¿Se nubla vuestra estrella?... ¿Es que ya declina el gusto popular hacia lo más representativo?... Aún vibra en el aire el sortilegio melancólico de la queja de vuestros instrumentos musicales. Horas deliciosas, de glorioso triunfo, cuando al pie de la sombra de esos pomares marcábalis el ritmo revoltigerante de los bailarines. Vuestro imperio va siendo desplazado por esta música moderna de aire exótico, que irradia su fascinación a la gente moza, desde el resonador cosmopolita de las grandes urbes.

Esa música os gana la partida: Pero no os preocupe, no por ello perderéis vuestro prestigio. Teñéis algo imperecedero: el encanto del folklore regional. Estos bailes modernos serán como espuma. No han de resistir tanto en el tiempo como vosotros que ahondáis vuestros cimientos en el alma popular.

Si; ahora en el bailoteo impera la música de "cabaret", que con tanto acierto habéis calificado; pero esperad a que llegue la fecha de las fiestas, cuando se abre el arcón de nogal y salen a relucir los abalorios típicos, entonces el acordeón, la gaita, el tamboril y el flautín, serán imprescindibles. No es posible otra música para subrayar la tradición. Desde su cuna la habéis acompañado. ¡Mirad si ahora podrá soltaros!... Las romerías, de tanto color local perderían su hechizo con otra música. Y esas fiestas serán vuestro triunfo, que os mantendrá siempre con vida.

¿Qué expresión tiene esta música que trata de espantarnos como a moscas? Carece de ella. Es música sin carácter. Flores que brotan y se abren sin el asidero de la raíz. La raíz es vuestra, que ahonda en la entraña popular. Y sin ella raro es prosperar.

Gaitas galaicas, acordeones vascos, guitarras andaluzas... Son al modo de lenguas que hablan el idioma de cada región, el del alma. Sin ellas pierde colorido el paisaje secular.

¿No habéis paseado alguna clara noche de luna por el laberíntico barrio de Santa Cruz? Las callejas se retuercen como serpientes, como flexibles cinturas femeninas de "bailaoras". El fulgor lunar, platea como la hoja de una navaja. El aire huele a claveles. Y a lo lejos se oye el mummulo de una guitarra... Sidererías de Vasconia. Frontones. Juegos de bolos. Barrios de pescadores. El zumo de las manzanas reúne en torno de los vasos de sidra a embobinadas personas. Se apuesta por tal o cual "chiquito". Fuman los viejos pescadores en sus mugrientas pipas. Y la pelota que va y viene en el frontón, los bolos que saltan al bolazo, las olas que mueren en encaje de espuma al pie de las quillas de las barcas, halla su marco en el lamento del acordeón, que pone el fondo musical de sus notas melancólicas, símbolo de un pueblo nostálgico de aventuras de mar y contiendas de fuerza.

Y en la umbría de las "corredoiras", en los campos de verde lavado, húmedo, todo poesía, de la dulce Galicia, la gaita despierta los recorditos dejes, todo égloga, de la tierra milagrosa y superestiosa.

No. No podéis desaparecer. Acaso quedéis algo en sombra... Pero vosotros, instrumentos musicales, a cuyo acento todo un pueblo aprendió a soñar y sobre vuestros acordes tejió sus romances y sus leyendas, estáis unidos por la tradición secular y en vuestra música aletea el humo regional, que no puede hallar otra música que no sea la vuestra misma.

JOSE CASTELLON
(Prohibida la reproducción)

EL PROBLEMA DEL TRIGO

La reunión en el Gobierno civil

Convocados por el gobernador civil, se reunieron ayer, en su despacho oficial, los fabricantes de harinas con los representantes de las entidades agrarias.

De los fabricantes asistieron los señores don José Jiménez, don Alonso Marcos Ayuso, don Ramón Santos Mirat, en representación de su señora madre, viuda de Santos Allén; don Bernardo Olivera, don Ignacio P. Villacellín, don Manuel Olivera, Rico y Domínguez, de Candelario; don Juan Escudero, de Alba de Tormes; don José Sevillano, don Fulgencio García, don Andrés Ramos, Sucesores de Paradinas y Vega y don José García Cuadrado.

Por la Federación de Sindicatos Católicos, don José Lamamié de Clairac, y por la Cámara Oficial Agrícola, don Evaristo Polo.

El señor Saz de Orozco manifestó a los fabricantes el motivo de la convocatoria, que no era otro más que ver la manera de que pudieran adquirir al precio de tasas, como han hecho en otras regiones, las existencias de trigo de la provincia.

Los fabricantes, al tratar de este asunto, dieron a conocer las existencias de trigo y harina que tenían y que son las que siguen:

Don José Jiménez, cuya fábrica está situada en Robliza de Cojos, según la declaración jurada que presenta como todos los demás compañeros, tiene una existencia de trigo de 1.443 quintales métricos y de harinas, 667.

Don Alonso Marcos Ayuso, de su fábrica de Peñaranda, trigo 2.690 quintales métricos y harina, 1.582.

Don Manuel Olivera (Fuente de San Esteban), trigo 2.894 quintales métricos.

Señora viuda de Santos Allén, trigo 1.235 quintales métricos y harina, 947. Rico y Domínguez, de Candelario, trigo 260 y harina, 1.300.

Don Juan Escudero, de Alba de Tormes, 271 quintales de trigo.

Don José Sevillano (Ciudad Rodrigo), 1.781 quintales de trigo y 604 de harina.

Don Fulgencio García, de Béjar, 425 quintales de trigo y harina, 25.

Don Andrés Ramos (Villaveja), 400 quintales de trigo y 500 de harina.

Sucesores de Paradinas y Vega, 1.666 quintales de trigo y 2.140 de harina.

Don José García Cuadrado, en su fábrica de Lumbrales, 548 de trigo y 146 de harina, y en Barruecopardo, 236 de trigo y 124 de harina.

Después de leídas estas declaraciones juradas, los fabricantes hicieron ver al gobernador civil la imposibilidad en

que se hallaban de adquirir trigo por tener existencias suficientes.

En aquel momento, el señor Clairac, refiriéndose a otras estadísticas presentadas en tiempos anteriores, demostró que esas existencias serían solo duraderas por muy pocos días.

A estas manifestaciones del señor Clairac, los fabricantes replicaron que no podían adquirir más trigo, porque el de esta provincia era depreciable en el mercado de Barcelona, y únicamente habiéndose agotado todo el nacional es cuando aceptaban el de Salamanca, por su calidad. También hicieron ver que no podían adquirir porque ellos, a virtud de no exportar nada para Barcelona, el consumo lo tenían limitado a la provincia, pues la exportación, además de la infima calidad de este cereal, tropieza con el inconveniente de las tarifas ferroviarias, que son importantísimas para el transporte al mercado de Barcelona.

Únicamente propusieron como fórmula la que si el Gobierno, como ha hecho en otra capital, les compraba cien vagones de harina, entonces ellos adquirirían el trigo para atender al abastecimiento de la región.

La reunión se dió por terminada con estas manifestaciones.

UNA COMISION A MADRID

Ayer marcharon a Madrid, para realizar gestiones de interés para Salamanca, el alcalde de la ciudad, don Miguel Iscar y el presidente de la Diputación, don Gregorio Mirat.

Acompañaba a los señores Iscar y Mirat, el técnico de la Corporación, don Dimas Ledesma.



—Y cómo pudo usted asesinar a aquella mujer por la misera suma de doce peniques?

—¿Qué quiere usted, señor abogado: doce peniques aquí, doce allá... se va viviendo...

CONSECUENCIA



El juez. —Queda usted condenado a tres meses de prisión por emplear palabras en el juicio de cartas. ¿Tiene algo que decir?
El acusado. —Sí, señor. Que me devuelvan los cien fran cos que este agente de policía me ha ganado a mi.

La fiesta de la Prensa Católica en Ciudad Rodrigo

BRILLANTE CONFERENCIA EN EL TEATRO POR EL PRESTIGIOSO ESCRITOR SEÑOR GONZALEZ RUIZ. — GRAN CONCURRENCIA

Como habíamos anunciado, el domingo pasado, festividad de San Pedro, tuvo lugar el solemne acto de propaganda, organizado con gran acierto por la Junta de Señoras de la Buena Prensa, que preside la respetable señora doña Rosa Sevillano, el cual se celebró a las doce, en el teatro Nuevo, que se hallaba ocupado totalmente, presentando un aspecto de grandes solemnidades.

Como digo, el acto resultó grandioso, superando en mucho a lo que se esperaba, asistiendo con gran entusiasmo.

Antes de la hora señalada, el hermoso coliseo estaba totalmente ocupado de señoras y señoritas, y un número considerable de caballeros y obreros, así como las autoridades locales.

Ocupaban la presidencia, el alcalde, don Manuel Sánchez Arjona; el prelado de la diócesis, don Manuel López de Arana; los tenientes de alcalde, don Santiago Martín García y don Félix Bernaldo de Quirós; el provisor de la diócesis, cabildo Catedral, rector y profesores del Seminario e Instituto, la Junta de Damas de la prensa católica y todas las entidades y corporaciones tenían numerosas representaciones.

Al aparecer en el escenario el prestigioso conferenciante y notable escritor y crítico, don Nicolás González Ruiz, ex-profesor de la Universidad de Liverpool, fué estruendosamente ovacionado.

El culto y virtuoso doctor don Serafín Tella Gallego, como presidente y diocesano de la Junta de la prensa católica, hace la presentación del ilustre y sabio conferenciante, ensalzando su figura como gran escritor católico y crítico, y ruega al público aceda con entusiasmo y cariño las provechosas enseñanzas del sabio ex-profesor de Liverpool y gran propagandista católico, señor González Ruiz.

El señor Tella fué muy ovacionado, como lo fué nuevamente el conferenciante, señor González Ruiz, al empezar a hablar, el cual comenzó dando las gracias al señor Tella Gallego, por sus frases laudatorias.

Comienza el señor González Ruiz su brillante conferencia, definiendo que la prensa católica es la que tiene censura eclesiástica.

Explica luego lo que deben hacer los periodistas católicos para dar a los lectores buenos periódicos para que resulten amenos.

Habla luego de lo que es el periódico católico y formación y técnica del periodista católico de la cultura filosófica y humanidades que debe poseer.

Estudia la formación técnica de conocimiento del pueblo para la expansión del periódico, sin perder de vista sus ideales.

Hace resaltar la curiosidad de los lectores actuales, la cual hay que aprovechar; pero guardando siempre los respetos a la moral pública y privada.

Habla de la prensa católica apologética para las noticias.

Trata del gran periódico católico de información mundial que debe formarse, a fin de que con toda rapidez se publiquen los asuntos más interesantes de todo el mundo.

LOS MEJORES OBJETOS PARA REGALOS DE BODAS Y LOS MEJORES PRECIOS EN ALHAJAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

HIJO DE ESPERANZA GONZALEZ

Doctor Riesco, número 28. - Platería, Joyería y Optica



Zeiss Punkal

¿QUE POR QUÉ ESTOY CONTENTO CON MIS GAFAS?

Quien después de haber usado lentes, comprados al vendedor, usa hoy cristales preparados por un óptico especialista, nota una diferencia considerable en el campo visual

DOCTOR RIESCO, 28

“EL ADELANTO” EN BEJAR

Muerte repentina.-Varias noticias

Sobre las tres y media de la tarde del sábado último, se dirigió por la calle Mayor el que fué obrero de la fábrica de tejidos, de "Navahonda", don Francisco de la Fuente, de 74 años de edad, y al llegar junto al comercio de curtidos de don Serafín Sánchez, se sintió indispuerto, penetrando en el establecimiento para descansar. El señor de la Fuente, con visibles muestras de agotamiento y fatiga, se sentó en un banco, y a los pocos instantes, sin apenas articular palabra, falleció.

Con triste sorpresa del dueño del comercio y de los dependientes, que creyeron que sólo se trataba de un desvanecimiento, acudieron presurosos a prodigar sus cuidados al desgraciado obrero. Fueron llamados urgentemente el subdelegado de Medicina, don José Méndez y el médico don Saturnino Faúe, quienes no pudieron hacer intervención alguna en pro de una vida que se había extinguido. Según la opinión de estos facultativos, recogida momentos después del luctuoso suceso, éste debió ser originado por un calapso cardíaco.

Acompañamos a la familia del señor de la Fuente en su justo dolor. —Esta mañana, y tras de una rápida dolencia, falleció el estimado industrial panadero, don Juan Antón Sánchez.

A su viuda, doña Eusebia Martín Mateos, su padre don Juan y a sus hijos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame, que comparte todo Béjar, como lo ha revelado el entierro, que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

En el santuario de Nuestra Señora del Castañar, ha tenido lugar, esta mañana, la comunión de las jóvenes que asisten a la escuela dominical, acompañadas de las señoras y señoritas que pertenecen a la Acción Católica. Con este acto se da fin al curso que con tanta constancia y actividad ha dirigido el coadjutor de San Juan, don Felipe Amador Yuste.

En esta parroquia se ha dado fin, del mismo modo, al curso de la catequesis, asistiendo a la misa y comunión, numerosos niños, acompañados de las señoritas catequistas y del director, don Leonardo Martín. El arcipreste señor

Santamera, tuvo una elocuente plática.

—Pasaron unas horas en Béjar, nuestros entrañables amigos de Zamora, don Marcelino Martín, culto oficial de correos; don Isaac Vega, oficial también de este cuerpo y vicepresidente de aquella Diputación provincial, y los reputados médicos, señores Marín y Cabezas, que regresaron encantados de las insuperables bellezas de este rincón salmantino.

—Llegaron de Madrid, para pasar el verano, nuestro distinguido amigo, don Francisco Muñoz, acompañado de su esposa e hijos.

—Anoche, como víspera de San Pedro, se celebraron varias verbenas en diferentes calles, que se vieron muy concurridas, hasta las primeras horas de la madrugada.

—Regresó de Sevilla y Alba de Tormes, después de haber asistido en aquella ciudad a los actos eminentemente culturales, organizados por la Delegación de México, nuestro querido amigo don Urbano Domínguez Díaz, secretario de esta Escuela Superior de Trabajo.

—Felicitamos a nuestro buen amigo y colega, el corresponsal de "La Gaceta Regional", don Manuel Hernández, por el éxito alcanzado por la publicación de la hoja destinada a Béjar, y le animamos a que prosiga sin desmayos en esta tarea, que a todos nos alcanza, día por día, en pro de los intereses bejaranos.

A. GARCIA

29-VI-30.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Santos García, 2.094,42 pesetas; don Basilio Vela, 1.998,76; don Lorenzo Díaz, 16.919,37; don Cristóbal Baza, 2.846,25; don Dámaso Sánchez, 1.075; don Francisco Escobar, 483,34; don Juan Simón, 598,96; don Nicasio Villarín, 1.761,88; don Eleuterio Población, 54.813,42; don Felicitoso Manzano, 135.807,82; don Eladio Hernández, 27.150,87; don Francisco Álvarez, 2.788,81; don Pedro Sánchez, 6.808,11; don Juan Hernando, pesetas 12.588,45; don Martín Repila, pesetas 64.093,23; don Isidoro López, pesetas 24.442,07; don Pedro Zorita, pesetas 27.243,29; don Luis de las Heras, pesetas 23.828,98; don Manuel de Castro, 3.638,33; don Juan Calzada, 11.516,04; don Ramón Domínguez, 563,75; don Angel Serrano, 680,82; don Angel Sánchez, 15.802,28, y don José Pérez, 1.223.

Don Juan Antonio Córdón, pesetas 1.554,37; doña Gregoria Mesanza, 1.962,92; don Antonio Adalia, 1.420; don Román de Frias, 12.390,36; don Sagismundo Rodríguez, 26.061,56; don Angel Luengo, 3.044,25; don Remigio Fuentes, 4.910,31; doña María Desposorios, 6.035,22; don José Huarte, 9.472,68; Alcalde de Ciudad Rodrigo, 2.666,66; don José María Pérez, pesetas 4.519,46; don Eduardo García, 2.337,49; don Victoriano Santa Cecilia, 2.478,13; don Valeriano Martín, 21.898,27; don Abdón Sánchez, pesetas 1.414,33; don Luis Alberti, pesetas 4.413,34; don León Espin, pesetas 178.462,64; don Inocencio Barrueco, 23.872,42; Depositario pagador, 95,00; don José Fernández, pesetas 46.077,03; don Valentín Ortega, pesetas 78.557,99; don Manuel García, 69.445,32; don José Medina, pesetas 17.230,94; don Constantino Panchuelo, 205,62; don Juan Adrián Mesonero, 1.118,50 pesetas.

Zamora al día

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La novillada del domingo.

Zamora, 30 (nueve y media noche). Como estaba anunciado se celebró en esta plaza la novillada de San Pedro. He aquí el resumen del festejo.

Seis novillos de don Vicente Tomé, bravos, codiciosos y nobles. Seis novillos como para hacer faenas. Todos sin excepción, fueron aplaudidos en el arrastre.

Los tres matadores, Gil Tovar, Manolo Agüero y Balderas, como puestos del más perfecto acuerdo, no intentaron siquiera torear a los bravos novillos, como se merecían. Se limitaron entre las protestas del público, a "quitárselos" de delante, como mejor pudieron.

La fiesta de la flor. Con gran brillantez se celebró también el domingo la fiesta de la flor, a beneficio de la Lucha Antituberculosa.

Las mesas estaban presididas por distinguidas damas y postularon bellísimas señoritas.

La recaudación ascendió a 2.100 pesetas.

Hallazgo de un esqueleto humano.

El vecino de Villa de Pera, Santiago Nieto Calvo, paseando por las márgenes del río Duero, en el sitio conocido por Arenal de Veiga, encontró un esqueleto humano.

Dada cuenta a las autoridades, el Juzgado de instrucción de Bermillo de Sa-

VIDA RELIGIOSA

LA SACRAMENTAL DE SAN BASTIAN

El domingo se celebró en esta parroquia la fiesta de la Eucaristía, y las seis y media de la mañana, las ocho, que fué la comunión real, y que ofició don Santos Jiménez, párroco de la feligresía, se vieron centenares de comulgantes, los cofrades de los devotos del mismo Sacramento.

En la misa de comunión general cantaron preciosos motetes por don Mesonero, acompañado al piano por la niña Rosario Palomares.

La misa solemne se celebró a las once, que dijo don Hipólito B. me, asistido por sus compañeros sacerdotales, don Francisco Caldon Emiliano Sánchez.

El olocuente párroco, don Santos Jiménez, pronunció el sermón festivo, demostrando de manera que la verdadera libertad, patria de Jesucristo, sólo se encuentra en la participación de la Eucaristía.

La capilla cantó la misa a tres voces "Mater amabilis", de Capocci orquesta. Quedó expuesto S. D. M., y seis y media de la tarde, después de completas, salió la procesión de tísimo. Las varas del patio las llevaron los cofrades don Isidro Beato, don rilo Montero, don Romualdo Sa Velasco, don Lorenzo Aniceto Lorenzo Niño.

El párroco, don Santos Jiménez y el Santísimo, acompañado de sacerdotes don Tomás Serna Plácido Vicente.

La presidencia la ostentó en representación del alcalde, don Antonio Iama, acompañado de los señores del Sacramento, don Manuel B. y don Agustín González; los dominicos iban delante del Santísimo fueron don Antonio Sánchez, su mano político don Ignacio Y. de la Eucaristía, la mayordoma, Rita Dolores Sánchez, acompañada su madre, y la respetable señora Candelas y demás familiares.

Recorrió la procesión el itinerario que habíamos anunciado.

En el domicilio de los mayores se había levantado un artístico y cioso altar, y en él se efectuó el tísimo.

También penetró en la Clerecía de fué recibido por una comisión Apostolado de la Oración, que día el reverendo padre Tiedra. Se dio un bonito motete, prosiguiendo procesión su itinerario.

Se detuvo también la procesión característica en el altar levantado en el patio de las Escuelas, en casa de señores don Lorenzo G. Lozano, de se cantó también un precioso motete, cayendo sobre el Santísimo lluvia de flores.

Continuó su camino la procesión en el Palacio Episcopal, se de presencióndola el Prelado con un lit en la mano, acompañado de don Pedro Salcedo, vacarío general, su familiar, don Emiliano Sánchez. La procesión entró en San Juan, reservándose solemnemente el Santísimo.

LA FIESTA DEL CATECISMO

Ayer, con la solemnidad de los años, se verificó la procesión de los catecismos, partiendo ésta de Puerta de Zamora y recorriendo el nerario de todos los años. De preste, iba don Ildelonso G. ma, abad de la Real Capilla de Marcos, acompañado de los sacerdotes don Luis Contreras y don Santos tíerez.

La presidencia la ocupó el muy tre señor don Santiago Prast, don cisco Pacheco y don Salvador bio, párroco de San Martín.

En el atrio de la Catedral, té de la procesión, se colocaron ordamente todos los catecismos, y un púlpito, el padre Herrera, de Compañía de Jesús, dió atronad vvas, que fueron contestados por niños.

A continuación, se procedió a la tribución de los premios a los tadores del certamen, que recibían manos del prelado.

Los premios fueron: un corde un libro, a los cinco años y a primeros del catecismo. A los demás libro del Nuevo Testamento o una toria Sagrada, o las (orías de ría o los Santos Evangelios.

A continuación, mediante sorteo procedió a los regalos del catec correspondiendo al de San Juan tista el cordero, y a los demás cismos, conejos y aves.

Como todos los años, el Prelado galó también cajitas de dulces. Terminó con unas palabras del lado y con el cántico de "Cantemo amor de los amores".

EN LOS PADRES CARMELITAS MES DE JUNIO A LA VIRGEN DE CARMEN

Todos los días, durante la misa seis, se rezará el santo rosario, continuación, se hará el ejercicio mes.

A las nueve, misa de minerva. A siete de la tarde, exposición de Su vina Majestad, santo rosario, ejercicio del mes, reserva y cánticos.

La novena solemnisima: a la Virgen del Carmen, comenzará el día 7, de que daremos amplia información.

Se replica a todas las asociaciones canónicamente establecidas en la isla de los Padres Carmelitas, a dos los numerosos votos de la Virgen del gan a honrarla en este mes melitano, durante este mes sagrado.

BALNEARIO DE L...

(SANTANDI)

Es el único en España, para curar la afección de la NARIZ, LARINGUIOS Y PULMONES.

Instalación magnífica.—Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

Carbones Rueda

ZAMORA, NUMERO 57 - TELEFONO NUM. 1.470 - SALAMANCA

¡Precios para vagones completos!

SOBRE VAGON MINA

Galleta extra	48	pesetas la tonelada.
Galleta superior	45	" "
Galleta antracita superior	68	" "
" " corriente	65	" "
Cok metalúrgico superior	60	" "
" " corriente	45	" "

SOBRE CARBOXERA DEL CLIENTE

Galleta extra	88	pesetas la tonelada.
Galleta superior	85	" "
Galleta-antracita superior	100	" "
" " corriente	95	" "
Cok metalúrgico superior	100	" "
" " corriente	85	" "

¡Es la oportunidad de adquirir carbón por vagones completos!

No olvide que en estos almacenes puede comprar la galleta a 4, 3'25 y 3 pesetas los cuarenta kilogramos en las calidades extra, superior y corriente.



AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Proclamación de nuevos concejales

Bajo la presidencia del segundo teniente alcalde, don Fidel Olivera, se reunió ayer tarde la Comisión municipal permanente.

Asistieron los concejales señores Borrego, Santa Cecilia, Paradinas y Calama.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Comisión de obras Se concedieron las siguientes licencias de obras:

A don Antonio Chamorro, para construir en el Regato del Anís.

A don Francisco Colino, para ídem en la calle Tercera de las Eras de las Carmelitas.

A don Cesáreo Torres, para construir en el camino de la Aldehuela.

A don Andrés Castaño, para cercar con una verja la parcela de su propiedad sita en las Afueras de Toro.

A don Jesús Pérez de la Fuente, para abrir un hueco de puerta en la fachada de su casa número 25 de la calle de Garrido y Bermejo.

Se desestimaron las instancias de don Manuel Gonzalo, para construir dos tenadas en su casa barata número 13 de la Calzada de Toro y la de don Vicente Pérez Santos, para arreglar la cubierta de su finca número 2 del Mercado Viejo.

Se aprobó la liquidación que presenta el señor Arquitecto de la piedra suministrada por el contratista don Elpidio Sánchez y que asciende a 3.826,87 pesetas.

Hacienda Se dió lectura y fué aprobado un dictamen de la comisión sobre forma de pago de la cantidad que se adeuda al contratista don Manuel García Mora, por suministro de piedra.

La cantidad de 907,60 pesetas a que asciende esta partida será abonada en el presupuesto del año 1931.

Seguidamente fué aprobado otro dictamen sobre la expropiación parcial de la finca número 1 de la calle de San Justo, en la cantidad de 27.000 pesetas más la entrega de una parcela edificable tasada en 9.127,50 pesetas.

El señor Santa Cecilia, una vez aprobado el asunto anterior, hace uso de la palabra para decir que está viendo cómo se comprometen créditos de este presupuesto y aun del presupuesto del año que viene en obras de gran utilidad y algunas que no permiten aplazamiento; pero no obstante ello, se ve en la precisión de anunciar que en lo sucesivo votaría siempre en contra de estas transferencias, por entender que no pueden recargarse los presupuestos de ejercicios venideros sin que antes se haga un detenido estudio de la situación económica de la Corporación.

Esma que es preciso un estudio detallado de las disponibilidades económicas Ayuntamiento, que evite el crear una situación caótica, y afirma que es te la elaboración de un plan com de todas las atenciones municipales para resolver los problemas conjun te, atendiendo a todos en la me que permitan las disponibilidades ómicas del Municipio. Insiste el se ñor Santa Cecilia en afirmar que mu as de las transferencias y habilitacio s de créditos están plenamente juicadas, pero reconoce que necesario s el que el Ayuntamiento forme un plan e conjunto para la atención de aque as necesidades que evite el recargar xcesivamente tanto el presupuesto ac ual como los presupuestos venideros.

El señor Calama hace suyas las manifestaciones del señor Santa Cecilia, reconociendo la urgencia de las determinaciones adoptadas con anterioridad.

Vuelve a hablar el señor Santa Cecilia aclarando algunas manifestaciones y recogiendo estas palabras la presidencia, promete dar traslado de la proposición del señor Santa Cecilia a la Comisión de Hacienda.

Se aprobó una transferencia de crédito para el pago de cuota a la Cáma

ra de la Propiedad Urbana, y un informe relacionado con el pago de material necesario en el Laboratorio Bacteriológico.

Identico acuerdo aprobatorio, recayó en un dictamen relacionado con el arreglo de la casa del guarda del Parque de Incendios.

Pidió el señor Santa Cecilia que se arregle el local destinado a los bomberos que prestan servicio de noche, dando explicaciones a este respecto los señores Borrego y Olivera.

Se accedió a la instancia de don Carlos González, sobre devolución de determinada cantidad.

Se desestimaron las presentadas por don Esteban Conde, sobre el pago de derechos por apertura de establecimiento; don Juan Cobak, por el pago del arbitrio paso de carruajes al interior de las fincas y don Alejandro Hernández, sobre inquilinato.

Se dió lectura y fué aprobado un dictamen proponiendo la habilitación de un crédito de 30.000 pesetas con destino al pago de las obras a realizar en la Casa Consistorial.

El señor Paradinas pidió que se arregle también la techumbre del edificio y las cresterías de la fachada, que se encuentran en mal estado de conservación.

Con el voto en contra del señor Santa Cecilia se aprobó otro dictamen sobre habilitación de un crédito de 3.700 pesetas para el pago de las atenciones que se indican relacionadas con el servicio de vigilancia sanitaria.

Fuó aprobado un decreto de la alcaldía presidencia adjudicando a don Enrique González, en 3.450 pesetas, la obra de construcción de un vallado de madera para el salón de oficinas generales.

Se dió lectura a una diligencia de comparecencia de don Arturo Santos, en representación de don Juan Purificación Junquera, dueña de la finca número 14 de la calle de San Pablo, relacionada con el arreglo de la portada de su expresada finca para adaptarla a la nueva rasante y a un decreto de la alcaldía presidencia, en cumplimiento de acuerdo de la comisión del ramo, encomendando al señor Ingeniero de Caminos don Bienvenido Oliver, dictamine sobre la procedencia de recepción de las obras ejecutadas por la casa don Guillermo Pasch y Hermanos.

Se leyó una comunicación del excelentísimo señor Obispo de la diócesis, interesando el otorgamiento de la correspondiente escritura pública de todo lo relacionado con la expropiación parcial de la finca número 33 de la calle de San Pablo, perteneciente a la Fundación Enrique Esteban, facultándose a la alcaldía para ello.

Quedó enterada la comisión de un escrito del señor Obispo, como presidente del Patronato de la Fundación Enrique Esteban, aceptando la proposición hecha por el industrial don Vicente Hernández, que ocupa un local de la planta baja de expresada finca número 33 de la calle de San Pablo, señalando condiciones para el traslado de su establecimiento de peluquería.

Con el voto en contra del señor Calama se aprobó la instancia de don Sebastián Nieto, como contratista de las obras de pavimentación sobre sustitución, con arreglo a la ley, de la fianza que tiene constituida.

A las comisiones respectivas pasaron los siguientes asuntos: Moción del señor Benito Paradinas sobre instalación del alumbrado de la Plaza Mayor, con arreglo al proyecto presentado por la entidad que se menciona.

Moción de la alcaldía presidencia sobre jubilación de un fiel recaudador y el personal de vigilancia sanitaria y guardia municipal que se menciona.

Moción del señor Martín Morán sometiendo a la consideración de S. E. la propuesta de que en el solar de que ya dispone S. E. en el Barrio de los Pizarrales, se construya un cuartelillo para el puesto de la Guardia civil.

Idem del señor Benito Paradinas, sobre adquisición de contadores.

Instancia del personal de vigilancia sanitaria solicitando aumento de jornal.

Instancia de don Juan Antonio Sánchez, funcionario administrativo recientemente jubilado, solicitando reforma del acuerdo de S. E. por el que se señaló la pensión de jubilación que le corresponde percibir.

Se concedieron dos días de licencia al señor Secretario de la Corporación.

Se aprobó un escrito de la Comisión de gobierno interior dando cuenta de los concejales que no han tomado posesión de sus cargos y de aquellos que, conforme a la ley, deben sustituirlos. No han tomado posesión los ex concejales don Miguel Santos Baz y don Manuel Garrido Pardo, a quienes sustituirá don Manuel García de Arribas y don Blas Santos Franco.

Don José Hernández Barrera, que no ha tomado posesión, será sustituido por don Buenaventura Peix.

Se concedieron dos meses de licencia por enfermo, al practicante de la Beneficencia don Juan Tapia.

Ruegos y preguntas El señor Santa Cecilia rogó a la comisión de Abastos, que se ocupe del precio del pan y vea la forma de que éste baje de precio, ya que la harina se vende más barata.

También propuso que mientras no sea contruido el grupo escolar que piensa crearse en sitio céntrico de la capital se arrienden locales que hagan disminuir la carencia de escuelas.

El señor Calama se refirió al alumbrado de algunos barrios extremos de la capital y los señores Paradinas y Olivera, formulan ruegos relacionados con la nueva Prisión en construcción.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión.

VINOS FINOS DE MESA

Table with wine prices: Seco, tinto, los 16 litros... 6,25; Idem ídem, un litro... 0,40; Blanco, primera y tinto, Valdepeñas, los 16 litros... 7,50; Un litro... 0,50; Litro de ron, coñac y ojen... 3,00; Idem de moscatel... 1,50; Idem jarabes de todas clases... 2,50

Casa de Arriba

Carmelitas, 12. — Libreros, 3. — San Julián, 19.

Avisos: Teléfono 1.208. Servido a domicilio. — Almacenes y fábrica de alcoholes, Chamberí.

ESPERAR ES UN ATRASO

Sírvase en PARIS NEW-YORK la Peluquería que cuenta con mayor número de oficiales DOCTOR RIESCO. 16

ACADEMIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Zamora, número 46 SALAMANCA

Resultado de los exámenes de Junio. Alumnos presentados, 56. Número de exámenes, 280. Sobresalientes, 15. Notables (Normal y Universidad), 12. Aprobados, 261. Suspensos, 2.

Director, Luis Hernández Contreras, presbítero, doctor en Derecho y Licenciado en Filosofía y Letras.

VERDADERA GANGA.—Se vende un mostrador moderno, con grifos interiores, forrados de zinc, y estanterías de lunas, con barras niqueladas, farol anunciador y perchas de metal, todo de ocasión. Informes, Siro Huerta, Avenida de Rodríguez San Pedro (Vinos). 2-1

SE VENDE una casa de nueva construcción, muy sólida y con todas las comodidades, sita en el Camino de Cruz de Antón, cerca del paso a nivel de la Calzada de Toro. Consta de planta baja y principal. Para tratar, con Segismundo Andrés, en la Calzada de Toro, calle de Velázquez, número 4, Salamanca. 6-4

VERANEANTES. — Se alquila casa económica, con huerta, agua, baño y muy buenos árboles frutales. Informar a José Muñoz de Porras, en Linare de Roforio. 4-1

CRIADO, para almacén de granos, hace falta, con buenas referencias. Razón, Canalejas, 56. 2-1

EXTRAIVIO.—La persona que haya encontrado una sortija de oro, con iniciales J. F., en esmalte, y una cruz lisa, con cadena, se le agradecerá y gratificará si la entrega en el número 35, seguido, de la Plaza Mayor. 3-1

MOLINERO, se ofrece, práctico en piedras francesas y demás utensilios de molinería. Informes, Juan José Domínguez, Flamencos, 11, Béjar. 8-a-1

SE VENDEN los cueros del matadero de Béjar, por el segundo semestre del corriente año. Informes, Antonio Hernández, carnicero, Béjar. 3-a-1

EL REGALO de una colcha que se celebró en Cojos de Robliza, correspondió al número 21. 1-1

F A J A S

Elegancia, Belleza y Economía Casas de Pálcido. - Plaza Mayor, 46 y Lonja, 2

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera arriantar la operación ni le satisfaga las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos los siguientes testimonios:

MADRID, 10 de Abril 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de mandar esta carta para comunicarle que estoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo desde hace bastante tiempo, la cual se me había reproducido a los cuatro meses de operada. Agradezidísimo por lo que ha hecho conmigo, le doy las gracias y le autorizo la publicación de esta carta en los periódicos. Me ofrezco de usted atento seguro servidor. J. TROBAT, calle Marcelo Usera, 25, MADRID.

UBEDA, 28 de Marzo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo el gusto de decirle que, al reproducirse me miné usar sus aparatos del Método C. A. BOER, encontrándome ahora completamente bien. Le doy las gracias por lo que ha hecho conmigo y me ofrezco de usted atento seguro servidor. Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico ep:

Valladolid, miércoles, 2 de Julio, Hotel Inglaterra. Benavente, jueves, 3 de Julio, Hotel Mercantil. Zamora, viernes, 4 de Julio, Hotel Suizo. Toro, sábado, 5 de Julio, Hotel Paris. Medina del Campo, domingo, 6 de Julio, Fonda Castellana. SALAMANCA, lunes, 7 de Julio, HOTEL COMERCIO. Ciudad Rodrigo, martes, 8 de Julio, Hotel Salmantino. Madrid, miércoles, 9, y jueves, 10 de Julio, Hotel Inglés. C. A. BOER, ESPECIALISTA HERNIARIO, PELAYO, 60. — BARCELONA

BAÑOS DE RETORTILLO

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE

Agua sulfurado-sódica, sulfúridica, nitrogenada a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto es respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, capilla automóviles del Baleario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Antigua Fuente del Caño.-Babilafuente (Salamanca) Aguas bicarbonatadas, litínicas, inmejorables para mesa. Especialidad en las afecciones del hígado, riñones y vejiga. Esmerado servicio de cocina. Automóvil en la estación de Babilafuente. Concesionario, Victoriano Martín. Venta del agua y servicio a domicilio: Juan del Rey, número 2, Salamanca.

DESTINOS CIVILES

PROXIMO CONCURSO DE JULIO

Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello para contestación). Arreglo de documentación. Certificado de penales, últimas voluntades y en general de presentación de documentos en las oficinas del Estado, provincia o municipio

"Altas" Agencia presentación de documentos. Plaza de San Julián, 20, teléfono 1.664. - Salamanca.

ALMONEDA.—A precios baratísimos, se hace almoneda de muebles. Calle de Varillas, número 18. 4-a-1

REPRESENTANTE

en Salamanca y pueblos importantes de su provincia deseamos activo y bien relacionado, para venta a plazos artículos gran consumo.—Escribir, con referencias, a don Luis Marbán, Príncipe, 14, Madrid. 1-1

GANADEROS

Dispongo de Pulpa seca de remolachas. Consultad precios a CASA CUADRILLERO Penitencia, 6. Valladolid. Teléfono 1916 3-a-1

HIPOTECAS, primeras y segundas, sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito, Alcalá, 94, Madrid. 1-1

CASA.—Se vende una casa de nueva construcción, situada en el Camino Viejo de Villamayor, con todas las comodidades, capaz para dos viviendas, y con hermoso patio. Informar en la misma, calle B, número 8. 6-3

RASTROJERA.—En Rubi de Bracamonte (Valladolid), se arrienda rastrojera para unas 1.500 ovejas. Dirigirse a Francisco Gil, en Rubi de Bracamonte. 3-3

VERANEIO Y PLAYA.—Casa espaciosa, con pequeña huerta, patio y pozos; frente al Sardinero y a Santander, comunicación cada hora con esta ciudad; hermosa y tranquila playa, con fuentes e inmejorable agua en el pueblo, que también tiene luz eléctrica. Para precio y condiciones, don Hilario de Cospedal, calle Bailén, 2, Santander. 3-3

EXTRAIVIO.—El 22 de Junio se extravió de la dehesa de este pueblo, un mulo, cerrado, pelo castaño claro, con un lunar blanco en el costillar, talla regular, crin larga. Su dueño, Agapito González, en Sancti-Spiritus. 4-2

SE TRASPASA un bar, amplio local. Informar, Cervantes, 17. 3-3

ARRIENDO.—Se arriendan un almacén y una cochera, en el Paseo de las Carmelitas, 2, posterior. 3

EXTRAIVIO.—El día 20 de los corrientes, desapareció de este término, de Santa María de Sando, una caballería menor (burro), de tres años, capón, pelo castaño, de poca alzada, un poco manibeso y herrado de las manos. Su dueño, Francisco Vicente y Vicente, vecino del mismo Santa María de Sando, gratificará a quien indique su paradero. 4-4

SE ALQUILA un piso para matrimonio solo, con todas las comodidades, agua, water y bien ventilado. Informar, Eloy Bullón, número 22, pral.

SESION PLENARIA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Despacho ordinario

En segunda citación, bajo la presidencia de don Gregorio Mirat y con asistencia de los diputados señores Cuesta, Marcos Escribano, Zurdo, García Romo, Clairac y Cimas, celebró ayer, a las once de la mañana, sesión ordinaria del período semestral la Diputación provincial.

Por el señor secretario se da lectura a la convocatoria y acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Seguidamente, el señor contador da lectura a la cuenta del presupuesto de 1929.

Terminada ésta, el vicepresidente, señor García Romo, pide la palabra, para manifestar que no puede prestar su conformidad a la cuenta leída, por no haberla podido examinar.

El señor Cimas estima que la labor de la comisión no puede determinar si las consignaciones están bien o mal hechas. Lo único es saber si están dentro de la legalidad, en cuyo caso hay que aprobarlas.

Don Rafael Cuesta dice que como vocal de la comisión, no ha tenido inconveniente en aprobarlas, ya que si los gastos están o no justificados, sólo supondría una censura para la anterior Diputación.

El señor Zurdo cree oportuna la aprobación, siguiendo los informes de la comisión.

Se aprueba la cuenta del presupuesto, con el voto en contra del señor García Romo.

Se da lectura también de los suplementos de crédito, aprobándose el dictamen de la comisión.

La cuestión triguera Terminado el despacho de asuntos, el diputado señor Marcos Escribano hace uso de la palabra, para referirse al acuerdo adoptado en la sesión extraordinaria del pasado día 13.

Estima que en aquella reunión se planteó en forma alternativa la cuestión triguera, que—dice—hoy subsiste.

Se acordó—añade—la petición de ampliar el Crédito Agrícola, o en su caso, la autorización para hacerlo a la Corporación provincial.

Al intentar yo el estudio que se propuso, de la moción que varios señores diputados firmábamos, he encontrado algunas dificultades, pues no sabemos si el Gobierno tomará esa determinación por sí, y además tenemos que contar que de no hacerlo también ha de esperarse la autorización de Madrid.

Por ello, nuevamente plantea la cuestión de la ampliación por el Estado del Crédito Agrícola, o en su caso, se conceda autorización a la Diputación para constituir ese crédito de que tan necesitados se encuentran los labradores, más aún en esta época de recolección.

La presidencia contesta al señor Marcos Escribano, diciendo que aunque con carácter particular tiene que salir para Madrid, ha de informarse detenidamente de este asunto, para luego dar cuenta a la corporación, ya que una vez tomada una determinación, espera contar con la ayuda del señor Marcos Escribano. Este asunto, termina diciendo, puede aplazarse por unos cuatro o seis días.

El señor Marcos Escribano se muestra conforme, pero estima oportuno que las gestiones de la presidencia sean llevadas con carácter oficial. Hay que saber si el Estado puede conceder esa ampliación en un plazo breve, pues en otro caso, la Diputación podría requerirlo en quince días.

El señor Cuesta se muestra conforme con lo expuesto por su compañero, en lo que se refiere a que la gestión se lleve por el terreno oficial, y que en ellas debía acompañarle el señor Marcos Escribano.

Don Tomás Marcos Escribano agradece la atención del señor Cuesta, pero juzga no es este el momento oportuno para ello.

Se muestra conforme con sus compañeros el vicepresidente, señor García Romo.

Don José María L. de Clairac hace suya la proposición de los demás señores diputados.

Seguidamente se refiere al momento triguero actual, dando cuenta de algunos puntos tratados por la Cámara Agrícola.

Se refiere a la disposición autorizando para el nombramiento de veedores, que hagan cumplir las disposiciones de la tasa mínima del trigo, y ruega a la Diputación vea el medio de que nombre uno o dos, que, como se presume, serán temporales.

La presidencia contesta diciendo que tendrá en cuenta este ruego.

El señor Marcos Escribano ruega se pida a Secretaría un pliego de argos relacionado con los caminos vecinales.

La cobranza de las contribuciones Don Rafael Cuesta hace uso de la palabra, para proponer que según el artículo 112 del Estatuto Provincial, puede concederse a las Diputaciones la cobranza de las contribuciones generales del Estado, estimando que puede hacerse el estudio para que este servicio lo realice la Diputación y vaya incluido en el presupuesto próximo.

El señor Zurdo se muestra conforme con la propuesta del señor Cista, añadiendo que pueden hacerse esos trabajos, ya que son cinco las Diputaciones que se han acogido a la disposición citada.

Don Rafael Cuesta vuelve a hablar, haciendo la aclaración de que son diez y ocho las corporaciones que tienen ya a su cargo ese servicio.

Don Tomás Marcos Escribano se muestra de acuerdo, proponiendo nombre una ponencia que hiciese el estudio.

Así se acuerda, formando una comisión en consideración la propuesta, después de unas aclaraciones del señor secretario.

El ingreso de enfermos en el Hospital de Dementes Don Nicasio Cimas dice que hasta el ha llegado la noticia que un alienado grave se le opusieron dificultades para su ingreso en el Hospital de Dementes.

Ruega que para casos de urgencia baste solamente para el ingreso, de momento, con la certificación médica y de la alcaldía respectiva.

La presidencia dice que siempre se han dado todo género de facilidades, no sólo para el ingreso en el Hospital de Dementes, sino en el Hospital.

El señor Cimas aclara que esto sólo ha sido como ruego, y que en vista de las manifestaciones del señor Mirat, no tiene por qué insistir.

Hacen uso de la palabra otros señores diputados sobre este extremo, y se levanta la sesión a la una.

EL POSITO DE LOS CUATRO SEXMOS DE LA TIERRA

Bajo la presidencia de don Nicolás del Teso, celebró sesión ayer, a las once de la mañana, la Junta Administrativa del Posito provincial.

Asistieron la mayoría de los vocales y se aprobó el acta de la anterior sesión.

A continuación, se conoció de varias peticiones de préstamo y de otros asuntos de régimen interior.

La Compañía Singer de máquinas para coser

recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más a propósito para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente recuerda su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, éste por el sólo costo de piezas sueltas, de toda máquina SINGER desahogada, a la enseñanza de Escuelas Públicas, Privadas, Religiosas y otros Centros docentes, como las de propiedad de las señoras Maestras, con el fin de que en la apertura de Cursos se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará simple aviso a cualquier Tienda o Opleto de SINGER, o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio, para atenderse rápidamente.

ERIPCIONES

Se trata de un medicamento purgativo para el tratamiento de la bronquitis aguda. De venta en droguerías.

CASA

Se vende una casa de nueva construcción, muy sólida y con todas las comodidades, sita en el Camino de Cruz de Antón, cerca del paso a nivel de la Calzada de Toro. Consta de planta baja y principal. Para tratar, con Segismundo Andrés, en la Calzada de Toro, calle de Velázquez, número 4, Salamanca. 6-4

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedidos en todos los llamamientos y conferencias.

Lloyd Norte Alemán

BREMEN Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Guayana.

LINEA DE BRASIL A PLATA Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, salidas de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte:

6 Junio, SIERRA VENTANA. Pesetas 633,70

27 Junio, SIERRA MORENA. Pesetas 633,70

4 Julio, MADRID. Pesetas 593,70

26 Julio, WERRA. Pesetas 593,70

15 Agosto, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

23 Agosto, WESER. Pesetas 593,70

5 Septiembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

20 Septiembre, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70

4 Octubre, MADRID. Pesetas 593,70

17 Octubre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

25 Octubre, WERRA. Pesetas 593,70

NOTA.—Los vapores SIERRA se dirigen a Lisboa por el día anterior a su salida para América y tercera orden.

El WESER y WERRA, también pasajeros y tercera orden para América y también las escalas de San Francisco y Rio Grande del Sur.

Para más detalles, informes y tarifas dirigirse a la oficina de la Compañía en Madrid, calle de Alcalá, 2.

Los señores pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, con todo el confort de una primera clase.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas en salones muy cómodos.

Para más detalles, informes y tarifas dirigirse a la oficina de la Compañía en Madrid, calle de Alcalá, 2.

LOS SEÑORES PASAJEROS DE TERCERA CLASE TIENEN A SU DISPOSICION UN AMPLIO SALON FUMADOR, CON TODO EL CONFORT DE UNA PRIMERA CLASE.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas en salones muy cómodos.

Para más detalles, informes y tarifas dirigirse a la oficina de la Compañía en Madrid, calle de Alcalá, 2.

Real Sanatorio DEL GUADARRAMA DIRECTOR: Dr. PARTEARROYO Del Hospital de la Princesa y del Instituto de Alfonso XIII (Servicio de tuberculosis) Príncipe de Vargara, número 25 MADRID Oficinas en el Sanatorio. Pensiones completas, incluida asistencia médica, de 20 a 40 pesetas. GALERIAS DE CURA AL MEDIO-DIA PARA TODOS LOS ENFERMOS SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE CERCEDILLA

PRESERVATIVOS La Discreta. — Salud, 6, Madrid.—Catálogo gratis, sin enviar sello.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y LOS CONFLICTOS OBREROS

EL COMISARIO REGIO DE LA BANCA PRIVADA, HABLA DE LA SITUACION DE NUESTRA MONEDA

Una conversación con el Presidente

LA SITUACION DE LOS CONFLICTOS OBREROS

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Berenguer, estuvo toda la tarde en Cercedilla, visitando una casa en la que piensa pasar una temporada durante el mes de Julio.

A las nueve de la noche llegó el presidente al Ministerio del Ejército, recibiendo a los ministros de Justicia y Gobernación.

También el general Berenguer recibió a los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación.

El ministro de Justicia, refiriéndose al movimiento huelguista, hizo análogas manifestaciones a las que había hecho por la mañana ante los periodistas.

A las diez de la noche abandonó el jefe del Gobierno su despacho oficial, deteniéndose a conversar con los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—No hay noticia alguna de particular. La tranquilidad es general en toda España. Únicamente esos pequeños incidentes de Bilbao, que han carecido de verdadera importancia.

El comité que pudiéramos llamar de huelga, ha sido detenido. Por lo demás, no hay nada interesante.

Un periodista preguntó al conde de Xauen si el carácter de todas las huelgas que se están produciendo en España era comunista, y el presidente contestó:

—No; no es una cosa definida. Más bien parece ambiente de pasividad por parte de las masas obreras. Pero desde luego no encuentran apoyo en la opinión del país.

En Bilbao hay también una pequeña huelga, pero fuera del casco de la población y sin importancia.

Este movimiento, por lo que respecta a Bilbao, estaba preparado desde los primeros días de Mayo, pero el comité que entonces dirigía el movimiento, fué detenido.

En provincias, continuó diciendo el presidente, la tranquilidad es absoluta, y han sido detenidos los principales autores de los alborotos y algunos que se han desplazado del lugar, se les sigue la pista muy de cerca y pronto estarán en poder de la policía.

Preguntado el jefe del Gobierno sobre cuándo comenzaría su jornada veraniega en Cercedilla, manifestó que dependía del tiempo, pues allí todavía la temperatura es muy fresca.

La situación de la moneda española

UNA INTERVU CON EL COMISARIO DE LA BANCA PRIVADA

Madrid.—"Heraldo de Madrid" publica esta noche una entrevista que uno de sus redactores ha sostenido con el comisario regio de la Banca privada, don Félix Suárez Inclán.

A preguntas del reportero, el señor Suárez Inclán dijo que efectivamente, la Dictadura había tenido gran parte de culpa en el descenso de nuestra moneda.

La intervención en los cambios—continuó diciendo el comisario de la Banca privada—y la apertura de créditos en el extranjero, fueron durante el Gobierno civil de la Dictadura, motivos más que suficientes para ello.

Aquellos hombres, jóvenes de positivo talento, eran teóricos únicamente. Lo habían aprendido todo en los libros y naturalmente no habían visto nada práctico.

El periodista pregunta al señor Suárez Inclán si ha habido algún momento tan crítico de desvalorización de nuestra moneda en la Historia española.

El señor Suárez Inclán, contesta: —Si promediamos en cierta proporcionalidad de momento, si ha habido un momento tan crítico. Hubo más grave todavía, pero con verdaderos motivos. Fué después de las guerras coloniales.

En esto intervino Urzáiz y Villaverde presentó un proyecto para adquirir oro extranjero, que no se pudo conseguir a pesar del apoyo de Moret, porque se abría un crédito y teníamos oro, pero vencía el crédito y entonces bajaban los cambios.

No creo que sea solución la de obtener oro. La solución es otra.

La baja de nuestra peseta está mantenida primordialmente por la especulación. Esta tiene campo abierto, incluso en las noticias de orden público de España, abultadas y falseadas en la prensa extranjera

en momento en que la tranquilidad es absoluta en el país.

En suma, puede usted asegurar—terminó diciendo el señor Suárez Inclán—que el Gobierno lo que precisa, antes que nada, es averiguar concretamente a qué obedece la subida de la moneda extranjera. La peseta está hoy más garantizada que otras monedas. Después, lo que el Gobierno debe hacer es combatir el agio.

OTRAS NOTICIAS

DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—Hablando el subsecretario de Gobernación con los periodistas, reiteró a éstos sus manifestaciones de que la tranquilidad era general en toda España.

Añadió que aunque en algunos sitios, como en Zaragoza, por ejemplo, se habían adoptado precauciones, éstas eran naturales. Pero que no había sucedido nada.

Respecto a los movimientos huelguísticos anunciados, dijo el subsecretario que tampoco tenían nada de consideración.

UNA QUERRELLA CONTRA UN GOBERNADOR CIVIL

Madrid.—El procurador señor Orujo ha presentado, en nombre del abogado don Juan Sánchez Rivera, y ante el Tribunal Supremo, una querrela criminal, por supuesto delito de prevaricación, contra el vicealmirante en la reserva y ex gobernador civil de Cádiz don Manuel Latúe y Pavia. Este ex gobernador civil impuso una multa de 500 pesetas al abogado señor Sánchez Rivera por un artículo periodístico que tachó la censura y que, por consiguiente, no fué publicado.

LOS OPOSITORES A CÁTEDRA.—UNA PETICION

Madrid.—Una comisión de opositores a cátedras, ha presentado al subsecretario de Instrucción pública una instancia firmada por doctores, licenciados y catedráticos, solicitando que se establezca la puntuación en esta clase de oposiciones.

Ocurre en las oposiciones a cátedras, según nuestros comunicantes, que no sólo no se califican por puntos los ejercicios, sino que se pasan tres de ellos sin ninguna calificación pública, y luego, al concluir las oposiciones, sólo hay una votación privada.

HOY HABRA CONSEJO

Madrid.—Como de costumbre, hoy se reunirán en la presidencia los ministros, para celebrar Consejo.

ENTIERRO DE DON JUAN ANTONIO BENLIURE

Madrid.—Hoy ha tenido lugar el entierro del cadáver del ilustre pintor don Juan Antonio Benlliure, asistiendo al mismo familiares y enorme concurrencia, abundando entre éstos los artistas.

El sepelio ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

CHOCAN DOS TAXIS.—CONDUCTOR MUERTO

Madrid.—En la calle de la Princesa chocaron dos taxímetros, conducido uno por Ricardo López Pans. El choque tuvo lugar en la esquina de la calle de Ventura Rodríguez.

El otro coche iba conducido por Leandro San Pablo.

El encuentro fué violentísimo, y los dos vehículos volcaron.

Debajo de los taxis fueron extraídos los dos conductores. Ricardo López se encontraba tan gravísimamente herido, que falleció cuando ingresaba en la Casa de Socorro.

Leandro San Pablo fué trasladado al Hospital civil.

LA CAUSA CONTRA EL SEÑOR SERRAN

Madrid.—Según informes extraoficiales, se sabe que en tanto que se resuelve el expediente de acusación interpuesto por el abogado de don José Serrán, el sumario en la causa instruida contra éste, será diligenciado por el juez del distrito de la Latina, señor Alarcón, que es a quien corresponde, por edad.

LOS TOROS

EN TETUAN

Madrid.—Novillos de don Ernesto Blanco, cumplieron.

Antonio Ortega, valiente en el primero y mal en el segundo, escuchando un aviso.

El mejicano Contreras, aceptable en el primero y muy bien en su segundo, cortando la oreja y obligándole al público a dar la vuelta al ruedo.

Pepe-Hillo, muy ovacionado con el capote, con las banderillas y con la muleta, en sus dos enemigos.

LA PRIMERA DE FERIA, EN BURGOS

Burgos.—Con muy buena entrada, se celebró la primera de feria, el domingo.

El Conde de la Corte, envió tres toros bravos y tres mansos.

Marcial Lalanda, regular.

Martín Agüero, colosal en el segundo, al que hizo una faena muy valiente, y lo mató de un volapié formidable. Se le concedieron las dos orejas y el rabo de este toro, y dió dos vueltas al ruedo. En el quinto, muy bien y aplaudido.

Barrera, voluntarioso.

EN ALICANTE

Alicante.—Villamartas, cumplieron.

Márquez y Félix Rodríguez, cumplieron.

Manolo Bienvenida, superior, cortando cuatro orejas y saliendo en hombres.

EN VALENCIA

Valencia.—Novillos de Pérez de la Concha, grandes y difíciles.

Finito de Valladolid, valiente y bien. Oreja.

Minuto y Baltasar Tato, cumplieron.

EN ZAMORA

Zamora.—Novillos de Tomé, bravos.

Gil Tovar y Manolo Agüero, cumplieron.

Balderas, superior con las banderillas y en la faena a su último enemigo, de que se le concedió la oreja.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se lidiaron en la Plaza Monumental, seis novillos de García de la Peña, que salieron difíciles.

Juanito Valenciano, valiente y breve, siendo ovacionado.

Claramonte, mediano.

Jardinerito, bien.

El sexto novillo saltó la barrera y se metió en los pasillos, produciendo el consiguiente pánico. La Guardia civil disparó contra el animal, sin lograr herirlo. Juanito Valenciano lo despatchó en los pasillos, siendo aclamado y pasado en triunfo por el redondel.

Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

EN VELEZ-MÁLAGA

Vélez-Málaga.—Novillos de Román, buenos.

Pozo Cueto, único matador, tuvo una tarde muy afortunada. Toreó con el capote y la muleta de manera magistral, concediéndosele por aclamación cuatro orejas y dos rabos, y siendo sacado en hombres.

EN VILLALON

Villalón.—Ganado de Pimentel, bravo.

Painturas, muy aplaudido por su valor. Fué cogido y resultó con diversas contusiones.

García Encinas, colosal toreando con el capote y la muleta.

Hizo faenas que se corearon por el público. Cortó cuatro orejas y fué sacado en hombres.

EN ALMERIA

Almería.—Los novillos de don Celso Pellón, muy bravos.

Cantimplas, regular con capa y muleta y muy deficiente con el estoque.

Camicerito de Méjico, lanzó a su primero superiormente. Le cogió tres soberbios pares de banderillas y le tumbó de un estupendo volapié. (Ovación, dos orejas y el rabo).

En su segundo, volvió a entusiasmar al público por su valor temerario con capa, banderillas y estoque, cortando las dos orejas de su víctima.

Rebujina obtuvo la oreja en uno y en el otro estuvo muy mal.

Camicerito, que salió en hombres, ha sido contratado nuevamente para el domingo próximo.

EN ARANJUEZ

Aranjuez.—Novillos de Pedro Hernández, buenos.

Litri II, muy valiente en sus dos novillos. Ovacionado.

Caliche, superior en ambos. Ovacionado y vuelta al ruedo en su segundo.

Domingo L. Ortega, bien.

EN GIJON

Gijón.—Los novillos de Félix Sáiz, cumplieron.

Joselito Romero, Chatet y Maravilla, muy afortunados y aplaudidos durante toda la fiesta.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Se lidiaron ocho novillos de Cobaleda, cuatro en plaza entera, estoqueados por Niño de la Estrella y Ballesteros, y cuatro a plaza dividida, a cargo de Daniel García y Paco Bonet.

Niño de la Estrella, mal con la muleta y estoque en el primero, y

movido y mediano con el estoque en el otro.

Florentino Ballesteros, regular en el segundo y lucido con la capa y muleta en el cuarto, al que pasaportó de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En plaza dividida, Daniel García, regular con la tela y pesado con el estoque en sus dos bichos, y Paco Bonet, valiente en el primero y superior en el segundo, que le volitó. (Ovación y oreja).

EN TEMBLEQUE

Grave cogida de Rabadán.

Tembleque.—Los novillos de Landa, mansos y difíciles.

Samperio y Rabadán, muy valientes.

Cortaron una oreja cada uno.

Francisco Rabadán, durante la faena de su segundo, fué cogido, sufriendo un puntazo grave en una ingle.

EN ALMADEN

Almadén.—Los novillos de Santiago Irala, buenos.

Lagaritio II aprovechó, con gran valentía, las buenas condiciones de sus adversarios. Hizo dos grandes faenas de muleta y cortó una oreja.

Cagancho II escuchó los tres avisos en sus dos bichos y fué llevado a la cárcel por su actuación.

EN TALAVERA DE LA REINA

Talavera de la Reina.—Los novillos de Blanco, buenos.

Carretero, bien, y José Cerdá, superior.

EN ESCALONA

Escalona.—Los bichos de Alcázar, grandes y de poder.

Pedro Montes, colosal con el capote y muy bien muleteando y matando.

Fuentes, muy valiente y torero toda la tarde.

EN HERVAS

Hervás.—Los novillos de Gonzalo Barona, bravísimos.

Saturio Torón, único espada, tuvo una gran tarde, toreando, banderilleando y matando.

Con la muleta hizo tres faenas temerarias, con pases de rodillas, sentado en el estribo, molinetes, etcétera.

Al último lo mató recibiendo. Cortó las dos orejas y el rabo y salió en hombres.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Novillos de Polavieja, mansos.

Chiquito de la Audiencia y Josefito de la Cal, muy valientes y trabajadores, sacando de las tres reses todo el partido posible.

EN HARO

Haro.—Novillos de Fidel Rubio, superiores.

Niño de Haro triunfó ruidosamente. Fué ovacionado con capote y banderillas. Hizo dos grandes faenas de muleta, sobre todo la de su primero, del que le fueron concedidas las dos orejas. Fué sacado en hombres.

Raimundo Serrano, superior. Ovacionado.

En esta corrida se disputaba una oreja de plata, que le fué otorgada al Niño de Haro, por votación unánime.

EN CONSUEGRA

Consuegra.—Novillos de Blázquez, buenos.

Ramón Lacruz, superior con el capote, monumental con la muleta. Dos estocadas. Le fueron concedidas las orejas de ambos novillos y fué sacado en hombres.

Mariano López, superior. Cortó orejas.

LAS COGIDAS DEL NOVILLERO RABADAN Y DEL BANDERILERO MARCELO

Madrid.—En el Sanatorio de Toreros ha ingresado el novillero Rabadán, que fué cogido ayer en Tembleque.

Se creía que sólo sufría un puntazo en la ingle derecha, pero practicado un reconocimiento por el doctor Segovia, apreció que tenía una tremenda cornada, que le llegaba hasta el vientre y rozaba el borde de la femoral.

El doctor Segovia le practicó una delicada operación quirúrgica.

Su estado es muy grave.

También ha ingresado en el mismo Sanatorio el banderillero Marcelo, herido ayer en la corrida de Soria, con una cornada en la mano izquierda, que casi se la ha destrozado.

LA SEGUNDA DE FERIA

Burgos.—Se lidió ganado de Coquilla.

Primero: Marcial colocó tres pares de banderillas, que fueron ovacionados.

Hace una faena compuesta de pases de todas las marcas, y da una

estocada en las agujas. (Ovación y oreja).

Segundo: Los espadas rivalizan en quites. Villalta hace con la muleta una faena muy valiente. Da un pinchazo y una estocada en lo alto. (Ovación).

Tercero: Barrera realiza una faena de castigo, seguida de dos pinchazos hondos y dos descabellos.

Cuarto: Marcial, muy valiente con la muleta y hace una faena adornada, seguida de un pinchazo y una estocada buena. (Ovación y oreja).

Quinto: Villalta muy bien con la muleta. Ejecuta toda la faena metido entre los pitones, con pases de redondo y naturales.

Alcanza una gran estocada. (Ovación y oreja).

Sexto: Barrera lo lancea bien. La faena es voluntariosa y da tres pinchazos.

El novillero Rey, con más voluntad que suerte, lidió un toro de Aleas. La faena de muleta fué aceptable y acabó de un pinchazo y una estocada pescuecera.

PROVINCIAS

LAS HUELGAS

Sevilla.—El día de hoy ha pasado muy tranquilo.

El juez especial estuvo en la cárcel, decretando la libertad de seis detenidos, entre ellos la del Aceituno.

En la cárcel continúan treinta huelguistas detenidos.

El sábado pasado, el juez estuvo en la cárcel tomando declaración al concejal socialista Casas, ignorándose qué medidas tomará el Gobierno respecto a este concejal.

UN CARTA DEL PATRONO ACEITUNERO RICARDO SEGUI

Sevilla.—Este patrono aceitunero ha enviado a los periódicos una carta defendiéndose de los cargos que contra él se han formulado.

Dice que las obreras no le habían pedido ninguna reivindicación económica. Sólo un pequeño grupo rebelde arrastró a las demás, lo que hizo preciso que pidiera la intervención de la fuerza pública.

Después de este momento hicieron algunas peticiones, que él aceptó y el presidente de la Sociedad de Aceituneros le dijo que era lo mismo, pues la huelga, fuera como quisiese, tenía que declarar.

LOS RUMORES DE HUELGA NO SE CONFIRMAN

Barcelona.—Aunque había circulado el rumor de que hoy se plantearía en Barcelona la huelga general, los obreros han entrado al trabajo.

A consecuencia de este rumor, las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

La impresión que existe sobre la actitud de los obreros, es que el movimiento de Andalucía no repercutió en Barcelona, por creerse en los sindicatos está promovido el conflicto por agentes provocadores.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Málaga.—La normalidad es completa en esta capital entre las clases trabajadoras, y hoy han entrado al trabajo todos los obreros.

Sin embargo, por parte de las autoridades continúan adoptándose precauciones.

A petición de los ferroviarios, ha sido puesto en libertad José Ibarra, que fué detenido por hablar en forma irrespetuosa ante el Gobernador civil.

LA REUNION DE ALBAÑILES. DETENCIONES

Granada.—Continúa la tranquilidad y esta mañana todos los huelguistas han reanudado el trabajo.

En el cerro de San Miguel, celebraron una reunión los albañiles, pero al presentarse la Guardia civil, se dieron a la fuga.

Fueron detenidos dos albañiles.

También se ha practicado la detención de cinco individuos por suponérseles autores de la agresión a un tranvía de la Zubia.

ELOGIOS A LOS OBREROS

Granada.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que elogiaba extraordinariamente la sensatez con que han procedido los obreros, reintegrándose al trabajo, y por no haber producido ningún incidente.

En prueba de la estimación que les tengo—añadió el gobernador—por esta muestra de sensatez, serán puestos en libertad los diez obreros detenidos gubernativamente, y que no están sujetos a procedimiento judicial.

RUMORES DESMENTIDOS

Huelva.—No obstante los rumores que habían circulado anunciando para hoy el planteamiento de la huelga general, todos los obreros

han entrado al trabajo, sin registrar-se ningún incidente.

LO QUE DICEN LOS ELEMENTOS DIRECTIVOS OBREROS

Zaragoza.—La mañana de hoy ha transcurrido tranquilamente, a pesar de los rumores de que se plantearía el paro general.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

Los obreros entraron al trabajo y no se ha practicado ninguna detención.

Los elementos directivos del organismo zaragozano, no se explican los temores que existen por parte de las autoridades, pues por ningún obrero—dicen—se habla de plantear el paro.

Han dicho esos elementos directivos, que los orígenes y las causas de esos rumores deben buscarse fuera del proletariado, tal vez en los elementos más contrarios, y ya se conocerá esto en su día.

TRANQUILIDAD EN ASTURIAS

Oviedo.—Ayer circuló insistentemente el rumor de que en Asturias se declararía hoy la huelga general.

En los centros oficiales y obreros negaron veracidad a este rumor.

La comisión ejecutiva del Centro obrero difundió una nota a los obreros, aconsejándoles que no se dejaran llevar a ningún movimiento.

EXPLOSION DE DOS PETARDOS. FRACASO DE LA HUELGA

Bilbao.—En las primeras horas del domingo, se distribuyeron hojas clandestinas, invitando a los obreros al planteamiento de la huelga general.

La hoja clandestina estaba escrita en términos violentísimos, habiéndose de la tiranía de las clases acomodadas.

Se acusa en las hojas a la Unión General de Trabajadores, de estar vendida a la clase patronal.

Se oyeron dos explosiones a la una y media de la madrugada, y en los primeros momentos se creyó que se trataba de la explosión de dos petardos, pero pronto se supo que las explosiones habían ocurrido en una casa en construcción de la calle de Iparaguirre, en las cercanías de la Alhóndiga.

En la casa en construcción sólo se encontraba el guarda Juan Prieto Fernández, que huyó despavorido.

Este edificio es propiedad de la señora viuda de Garay.

Pequeños grupos, durante la madrugada, recorrieron las taonas para coaccionar a los panaderos y consiguieron que cesaran en el trabajo muy pocos obreros.

El propósito de los comunistas era que el paro fuera general, pero los obreros secundando las recomendaciones hechas por las juntas directivas de sus organismos, se negaron a seguirles.

Se realizó con toda normalidad el trabajo en la zona fabril, y únicamente por la coacción de los revoltosos, abandonaron el trabajo los obreros de varios talleres metalúrgicos.

También pararon algunas instalaciones de la zona minera, creyéndose que reanudarán hoy el trabajo.

La circulación fué normal y el trabajo en los muelles se hizo también con toda regularidad.

Hasta el mediodía, los obreros del ramo de construcción estuvieron trabajando y por la tarde lo abandonaron.

Un grupo de huelguistas tuvo una colisión con otro de los talleres de Euskalduna, cuando iban al trabajo.

LOS PRODUCTOS AGRICOLAS

SITUACION ACTUAL DE SUS MERCADOS

Impresiones de la semana

MERCADO DE BARCELONA

Abonos
Cotizamos:
Supertostato de Hueso, 18/20 por 100 ácido fosfórico y 1/2 azoe, a 15 pesetas.

Acite de oliva
Pesetas los 100 kilogramos.
Corriente bueno, tasado, a 156,55.

Acite de orujo
De color verde 1., de 96,50 a 100.
Amarillo descolorado, de 108,70 a 113,45 pesetas.

Acite de coco
Blanco (con envase), a 152.
Cochin, a 167.
Palma, a 200.

Acite de Linaza
Crudo (sin envase), a 205.
Cocido, a 213.
Incoloro, a 235.

Trigos
Candeal Castilla, a 46.
Mancha Candeal, a 46.

Harina
Extra, blanca superior, a 67,50.
Idem blanca corriente, a 62 y 64,50.

Azúcares
Tal como veníamos diciendo continuamente los elevados precios de este artículo únicamente en el mercado de nuestra nación.

Cacaos
Sin arribos y firmes los precios en los mercados extranjeros, continúan en el nuestro con poca variación, debido a las pocas operaciones de transacción.

Se puede cotizar para el consumo al igual que la semana anterior.
Guayaquil arriba, de 560 a 670.
Idem Bala, de 540 a 550.

Cafés
El alza continua de los cambios, hace sostener y aun aumentar los precios que, de no haber tal motivo, hubieran llaqueado por la ligera baja experimentada en los mercados de origen, pudiéndose indicar para el consumo la siguiente cotización:

Canelas
Ceylán extra, a 10,30 pesetas el kilo.
Idem primera, a 8,50.
Idem segunda, a 8,55.

Piel en bruto
Por pesetas kilo.
Cordobeses superiores, a 3,90.
Cordobeses desechos, a 3,20.

LANAS
Cotizaciones medias aproximadas de las lanas españolas, lavadas a fondo.
Pesetas k'lo.
Blancas, primera
Merina superior (transhumante), a 9,00.

Pardas, primera
Merina, a 7,00.
Entrefina superior, a 6,50.
Entrefina corriente, a 6,00.
Entrefina roya, a 6,25.
Entrefina inferior, a 5,75.

Pardas, segundas
Merina, a 5,25.
Entrefina superior, a 4,50.
Entrefina corriente, a 4,25.
Entrefina roya, a 4,25.
Entrefina inferior, a 4,00.

Oro, plata y platino
Platino, a 125,00.
Oro fino, a 59,00.
Oro 22 kilates, a 56,00.
Oro 18 kilates, a 45,00.

Plata fina barra, a 120,00.
Plata 916, a 110,40.
Plata 800, a 97,20.
Nitrate de plata, a 85,00.
Oro en alza.

PLOMOS
Plomo en barras de primera (Lingote o lingotillo)
Al por mayor, pesetas ton.
Suministro 50 ton. o mas, a 880,00.

Tubos y planchas (Dimensiones corrientes)
Suministro 9 ton. o mas, a 1.190,00.
Idem tubos de 2 ton. a 8, 1.270,00.
Idem planchas 1 ton. a 8, 1.220,00.

Perfiles especiales para puntas de claboya
Suministro de 2 ton. a 8, 1.270,00.

Los mismos precios de Tubos y Planchas de dimensiones corrientes, según la cuantía del suministro, con recargo de 200 pesetas por tonelada.
Planchas de dimensiones especiales (Un m/m. de espesor o menos)
Suministro de 9 ton. o mas, a 1.270,00.

DES DE BOGAJO
Fiestas de San Juan
No solamente ha de ser el trabajo abrumador y continuo que constituye la vida ordinaria de todo labrador y humilde artesano, la única preocupación de su vida laboriosa; hay derecho también el necesario esparcimiento, que proporcione una nota de colorido a la monotonía de sus tareas, que lleve a su ánimo la sensación agradable de vivir unas horas en franca alegría, libres de preocupaciones.

MERCERIA de MODA
Visite esta Casa
CORBATAS, SOMBRILLAS, CORSES
ANGEL MARTIN
Doctor Riesco, 30
Frente al Banco de España

De Baños de Retortillo
Comenzó la temporada estival, abriendo su curso de una vida pura, a los buscadores de salud y de placer.

Grandes Existencias y Variado Surtido
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Presnas de ALAEJOS

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO

SALAMANCA
TEMPORADA OFICIAL: DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
FUENTE DEL ESTOMAGO
Sulfurado - sódica - bicarbonatada - azoada 16º C.
Las principales indicaciones de esta fuente son las digestiones difíciles, ácidas, dolores de estómago, enfermedades del aparato urinario, tales como litiasis y cistitis crónicas, etcétera.

SOMBREROS INES-TAL
DE CABALLERO
(Nueva Sombrereria)
DOCTOR RIESCO, NUMERO 36
(Cerca de la Drogueria de Villalobos)
CASA ESPECIALIZADA EN TODA CLASE DE REFORMAS DE CABALLERO Y SEÑORA

SEÑORITAS
Gran Academia de corte y confección, ropa blanca y en color
Con explicación diaria
Precios.—Mañana: 10 pesetas, de diez a doce; tarde: 15 pesetas, de dos a seis; mañana y tarde: 25 pesetas.
CONDE DE ROMANONES NUMERO 31

¡labradores! ¡lentejeros!
En la Droguería y Perfumería de Hijo de Segundo Primo, calle Zamora, núm. 24 Salamanca, se vende el maravilloso producto BOBOLINA, preparado por don Emilio Bobo.

Unico depósito también del ANTIGORGOJO, para los mismos fines.
No confundirse, frente al Monte de Piedad

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

¡EL CLIENTE VUELVE AL SERVICIO RAPIDO!
NO DEBE FALTAR EL COMPRESOR EN GARAGES, HOTELES Y AGENCIAS
AEG
IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

¡VAYA HOMBRE!
Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla: EL GRAN PREMIO
La sorprendente, la naturalísima reproducción de los ALTAVOCES PHILIPS tiene hechizado al auditorio. Las audiciones, que ofrecen estos altavoces, de maravillosa construcción y artístico aspecto, en varios colores, son verdaderamente impecables... cada sílaba suena tan clara como la emisión... la música fluye cálida y brillante... ninguna nota demasiado alta ni demasiado baja...
FELIX SANCHEZ
BAÑOS DE MAREN CASA
SALES MARINAS CON ALGAS
Venta:
DROGUERIA RAMIREZ
RUA, 2

¡VAYA HOMBRE!
Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla: EL GRAN PREMIO
La sorprendente, la naturalísima reproducción de los ALTAVOCES PHILIPS tiene hechizado al auditorio. Las audiciones, que ofrecen estos altavoces, de maravillosa construcción y artístico aspecto, en varios colores, son verdaderamente impecables... cada sílaba suena tan clara como la emisión... la música fluye cálida y brillante... ninguna nota demasiado alta ni demasiado baja...
FELIX SANCHEZ
BAÑOS DE MAREN CASA
SALES MARINAS CON ALGAS
Venta:
DROGUERIA RAMIREZ
RUA, 2

“El Adelanto,” en Becedas

Fiesta solemne

El Apostolado de la Oración y la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, han dado una nota de su celo, celebrando, con gran solemnidad, la fiesta del Corazón de Jesús. Don Evaristo Martín Angulo, párroco de este pueblo y consiliario de las Asociaciones mencionadas, ha preparado las fiestas con una esplendidez real y digna de todo elogio.

Comenzó la fiesta religiosa, con una comunión general, en la que tomaron parte gran número de personas de las asociaciones y ajenas a ella, celebrándose después una misa solemne, oficiada por un grupo de señoras, a cargo del culto sacerdote de Plasencia, don Serafín Matas y Santos.

A las ocho de la noche tuvo lugar la procesión, en la que todo el vecindario tomó parte, alumbrando la imagen del Corazón de Jesús, que recorrió las principales calles de la localidad. En todos los balcones se veían ricas colgaduras, arcos caprichosos e iluminaciones, además de los típicos altares improvisados en medio de las calles, donde posaba, por un momento, la imagen, entre el estallido de cohetes, gran repique de campanas y las públicas canciones.

Ocupó la sagrada cátedra, nuestro parroco que, una vez más, patentizó su meritísimo valer en la oratoria sacra.

Al terminar la fiesta, y después de la Exposición del Santísimo, nuevamente emocionado, se dirigió a los fieles, dándoles las gracias por haber secundado con su presencia la labor de las Asociaciones, para el engrandecimiento y el esplendor de la fiesta.

Felicidades muy de veras al celoso párroco, juntamente con la presidencia de las respectivas Asociaciones, doña Teresa Morales, del Sagrado Corazón, y Gregoria García, del Apostolado.

Viajes

Han salido: Para Madrid, nuestro buen amigo don Cirilo Matas Gómez.

Para Villalba, el joven José Matas Santos.

Han llegado: De la Bazagana, nuestros amigos Julián Morales Blázquez y su joven esposa, juntamente con su hermano Jesús.

De Almería, el culto joven Porfirio Morales Gómez.

De Casas del Puerto de Tornavacas, con objeto de pasar la fiesta de este pueblo, la simpática y distinguida señorita Isidora Morales y su hermano, el aventajado estudiante, Julián.

De Madrid, Clemente Domínguez Martín.

Del mismo punto, la joven escritora y simpática señorita Aurita Santos.

De Avila, el estudiante Manuel Sánchez Martín.

Del mismo punto, el veterinario de este pueblo, don Julián Navarro Magrauer.

De Plasencia, el culto sacerdote don Serafín Matas Santos.

El Colegio de las Siervas de San José Hace varios días nos vimos gratamente sorprendidos con la presencia de las profesoras y alumnas del Colegio de las Siervas de San José, de la vecina ciudad de Béjar. Se trataba de una excursión, por lo que pudimos comprender a primera vista, ya que, después de recorrer el pueblo, desaparecieron como por arte de encantamiento, tanto profesoras como discípulas.

Ya atardecido, nuevamente su presencia en el pueblo nos llama la atención.

—Vienen algunas muy bonitas—me apunta al oído Luisito. Pepe Calama y Javier Peraita, traman, con Pepe Rasillo, acercarse a un grupito de ellas, pero Luisito y yo les quitamos la delantera. Un grupo formado por las distinguidas, bellas y simpáticas señoritas bejaranas, Marita y Victoria Pamo, Carmen Agero, Josefina Díaz y Gloria Sánchez, nos reciben amables, entablando una animada conversación.



Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba México.

Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

De Bilbao, el 27 de Mayo; de Coaña, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor

IEERDAM

De Bilbao, el 24 de Junio; de Coaña, el 25, y de Vigo, el 26, el vapor

MAASDAM

De Bilbao, el 22 de Julio; de Coaña, el 23, y de Vigo, el 24, el vapor

SPAARDAM

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Precios del pasaje en tercera clase: Habana Ptas. 545,25 Veracruz-Tampico 588,50 (Incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes señores: S.B.L.A.O.—Pérez Ulibarri e hijos. SANTANDER.—Francisco García. GIJÓN.—Viuda de Antonio López de Haro.

CORUNA.—López Companioni. VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía.

—¿Pero es posible—pregunto—que necesiten las bejaranas, para pasar un día de campo, venir a Becedas?

—Nos habían dicho que esto era muy hermoso, que era bonito, y en realidad, es encantador—responden entre unas y otras—. Yo he gozado hoy mucho, dice una; he corrido en todas direcciones, he subido a todas las peñas del camino, hemos andado de una parte a otra La Rasilla, de don Julián Coca. ¡Y yo también! ¡Y yo también! ¡Y yo! confesamos todas. ¡Mire como llevo los zapatos! ¡Mire como llevo yo las medias! ¡Yo he roto hasta el uniforme!

—Bueno, bueno, expliquenme, una sola, lo que han hecho hoy por “aca”.

Oigo murmurar algunas jovencitas, que cerca de allí charlaban, motejándome de curioso, y hasta las mismas con quienes yo charlaba me acusaban igual defecto, no obstante, satisfacen mi curiosidad.

—Hemos pasado todo el día en la finca de don Julián Coca, La Rasilla, creo que se llama (un gesto afirmativo por parte nuestra), donde comimos, disfrutando de la brisa que por “allá” reina, admirando la preciosa campiña, y a Becedas, que se veía lejos, entre el ramaje de los árboles; hicimos multitud de fotografías, para recordar siempre este día.

—¿Qué es lo que más les ha gustado de Becedas?

—El campo, que es muy bonito, pintoresco y alegre. La iglesia es también muy artística—apunta Carmita Agero.

Y entre unas y otras hacen una descripción total de su día de vida en este Becedas.

Se oye la bocina de un coche y un otro grupo de colegialas, también simpáticas y bonitas, como Angelita Ollerros, Carmen Muñoz, Maruja Asensio, Elisa Muñoz, Isabelita Rodilla, se acercan a nosotros y se llevan a sus compañeras. Nos despedimos de las bellas bejaranas, no sin que antes se cruzara un crecido número de vivas, dados por todos.

Envío

Para las simpáticas bejaranas del Colegio de las Siervas de San José, y en especial para aquel “grupito” que satisfizo la curiosidad de nuestras preguntas.

MALAGA

Becedas, 29 Junio 1930.

LOS HOMBRES VISTOS POR UNA MUJER

EL MEDICO

¿Qué diferentes los modernos médicos de aquellos doctores téticamente enfundados en sus negras levitas, como si vieran perpetuo luto por las víctimas causadas por sus desaciertos!

El médico de hoy, generalmente optimista, de elegantes maneras y traje cuidado, casi siempre de tonos claros, es como un amigo del enfermo, que en él ve su salvación, aunque hoy, como ayer, no sean escasos los desaciertos. Pero, al menos, se muere uno esperando hasta el último momento, y ya ese es un avance de la Medicina.

Suele ser el médico hombre de sensibilidad delicada. Tal vez su convivencia con el dolor y las desventuras van labrando en su espíritu la fina sensibilidad, y lo preparan para ser antena receptora de toda vibración espiritual.

Por eso los médicos reúnen una cultura general difícil de hallar en otros sectores; ellos celebran frecuentemente exposiciones que son una especie de “violín de Ingres”, de valor muy estimado. Entre los médicos abundan los músicos, y los escritores médicos, desde Marañón y Novoa Santos, hasta el modesto colaborador de los diarios provincianos, aportan a la literatura nacional un sector nuevo y de gran valía.

Comprensivos, mundanos, por haber presenciado en vivo multitud de casos de patología sentimental, los médicos son unos pequeños filósofos capaces de disculparlo todo, con una razón de fisiología.

Únicamente son los médicos intrasigentes en un aspecto, y es (salvo raras excepciones) en lo que atañe a sus honorarios. ¡Señores, qué manera de cobrar tan pronto tienen dos adarques de buena fama! Manejan las cantidades con una falta de consideración al bolsillo del cliente, que es como para pensar en el suicidio, ya que ésta es la única forma de muerte en la que no se precisa la colaboración del médico.

Con las mujeres son los médicos un tanto escépticos. ¡Han visto tantos casos... tan curiosos...! y también un poco materialistas. Claro que, en esto, como en todo, aludo a la generalidad, pues las excepciones abundan en uno y otro sentido, y hay quien es un modelo de las cualidades que aquí apunto, y hay también quien es médico por equivocación.

Las mujeres—no las enfermas—ven en el médico generalmente un “buen partido”, desconociendo, sin duda, la pugna que casi siempre se establece entre el médico y sus clientes: aquí, a pedir altos honorarios, y éstos, a no pagar ni los más pequeños.

Y entre los demás hombres tienen los médicos gran predicamento, por su cultura extensa, su buen sentido y su comprensión mundana. Y entre las mujeres, aparte de la profesión, por la cual, como antes digo, son considerados “buenos partidos”, tienen los médicos aceptación por el cúmulo de cualidades de selección que poseen.

Para los enfermos, para los dolientes, el médico es la esperanza, el bien... Un semidiós.

REGINA

(Prohibida la reproducción).

SOCIEDAD DE CARNICEROS

Concurso de pieles

La Sociedad de Carniceros saca a concurso nuevamente la adjudicación de las pieles del ganado que sus afiliados sacrifican en el Matadero de Salamanca durante el segundo semestre de 1930. Los que deseen concursar, pueden examinar el pliego de condiciones en el domicilio del presidente, Corriño, 10. La apertura de los pliegos se efectuará en la Cámara de Comercio el día 6 de Julio, a las cinco de la tarde.

Salamanca, 28 de Junio 1930.—El Presidente, José Alonso.

Avance del plan de aprovechamientos hidráulicos en la Cuenca del Duero

Pantanos construídos, en construcción y en proyecto

La Dirección técnica de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero presentó a la Asamblea de la misma, en Mayo último, un trabajo muy meritorio, publicado recientemente, en el cual, entre otros problemas muy importantes, se detalla un avance de los pantanos posibles en la Cuenca del Duero, para aprovechar mediante ellos, y con destino al riego, parte de la gran riqueza hidráulica que por las corrientes fluviales de aquélla, discurre.

Como tales obras interesan en sumo grado a la región Castellano-Leonesa, estimamos conveniente su publicación, pues con ellas se proyecta beneficiar una extensión de 531.000 hectáreas que se regarán mediante el agua que se embalse en los pantanos que se proyectan construir y con los ya construídos.

Hace constar la mencionada Dirección técnica, que el plan de pantanos que propone no puede calificarse de fantástico, pues los emplazamientos de ellos han sido visitados, habiéndose tomado los datos necesarios para tener una cifra aproximada de su capacidad y comprobados estos resultados con los datos básicos de aforos, de manera que el referido plan, aunque no sea de cifras invariables, sí lo es aproximado, en el cual, claro está, que habrán de tener lugar pequeñas rectificaciones, que dependerán de los estudios definitivos de las obras incluidas en dicho plan, al cual, hace constar el autor del trabajo, le ha dado el carácter de sinceridad que debe presidir a estos estudios.

Para no alargar este artículo, no detallamos los nombres de los pantanos ni los ríos en que se hallan emplazados; solamente indicamos la provincia en que se proyectan y el número de ellos en cada una.

El total de los que se incluyen en el plan asciende a setenta y dos, que se distribuyen como se indica a continuación:

Provincia de	Palencia	14
Idem de	León	14
Idem de	Segovia	12
Idem de	Soria	12
Idem de	Burgos	7
Idem de	Avila	6
Idem de	Zamora	5
Idem de	Salamanca	2

En la relación anterior no se incluye ninguno de los cinco pantanos correspondientes a la Sociedad Hispano-Portuguesa de transportes eléctricos, conocida vulgarmente con el nombre de Saltos del Duero, pues tales pantanos se destinan, únicamente, a la producción de energía eléctrica y no tendrán aplicación al riego.

Como se ve en la relación anterior, la única provincia de la Cuenca en que no se proyecta ningún pantano es la de Valladolid, porque la constitución topográfica de sus valles no lo permite, pero ello no implica que dejen de regarse sus vegas, pues los canales alimentados con agua de los pantanos de las provincias de Burgos, Palencia, So-

Como se ve no podía ser más reducido el número de pantanos construídos y en construcción, en toda la Cuenca, hasta que se creó la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, debiendo advertir que la ejecución de sus obras fue tan lenta, que en ninguno de los doce años el tiempo en ella empleado, lo que se ha traducido en una gran pérdida no solamente del interés del capital invertido en la construcción, si que también, y lo que es más importante, de los beneficios que debían haberse obtenido con la utilización del agua embalsada.

Con la creación de la referida Confederación, se dió gran impulso a estas obras, pues se activaron las del pantano de la Requejada y se comenzaron las de los correspondientes al de la Cuerda del Pozo y Arlanzón, que deberán terminarse, seguramente, dentro del año 1932. Además, según hace constar la dirección técnica del referido organismo, se encuentra en situación de poder subastar, quizá antes de fin de año, el pantano de Linares, en el río Rianza; el del Navalperal, en el Tormes; y el Canal de San José, derivado del Duero, pudiendo subastarse en primeros del próximo año, el pantano de Villameca y las redes de distribución de los riegos correspondientes al término de Torquemada y otras derivadas de la Acequia de Palencia.

También se indica que, en el próximo año, podrán comenzar las obras del pantano de Santa Teresa, en el Tormes, y algún canal más derivado del Duero.

Aparte las obras enumeradas, se ha comenzado la ejecución de otras importantes, algunas de las cuales están ya terminadas.

De lo expuesto se deduce, de una manera bien clara, que la Confederación ha demostrado gran actividad en el estudio y ejecución de las obras hidráulicas que la están encomendadas, marcando su actuación una época digna de loa, pues la velocidad con que marcha en sus trabajos es muy diferente, para bien de la riqueza agrícola de la Cuenca, de aquélla que existió hasta que se creó aquel organismo.

Lo que hace falta es que siga marchando, por lo menos, como hasta la fecha, aunque debe aspirarse a que la marcha actual aumente en doble o triple su velocidad de la seguida hasta hoy. Para ello esperamos que los organismos directamente interesados en las obras, trabajen conjuntamente al fin indicado, para que la región vea, lo antes posible, ejecutada una gran parte del plan proyectado.

No solamente se ha ocupado la Confederación de las obras hidráulicas destinadas a embalsar, conducir y distribuir el agua de los ríos de la Cuenca del Duero, pues la ejecución de ellas no es más que el primer paso, o los comienzos, para aumentar la riqueza agrícola: El Servicio Agronómico de este organismo, ha realizado muchos trabajos de divulgación de la enseñanza agrícola, así como de laboratorio, suministro de semillas y formación de comunidades de regantes, estableciendo campos de demostración en Saldaña, Vadocondes, Villalengua, Azadinos y otros que están en gestiones para su pronto establecimiento. Se celebraron, con gran éxito, cursillos agrícolas de carácter eminentemente práctico, a los que acudieron numerosos obreros y agricultores de Benavides de Orbiga, Astorga, Ciudad Rodrigo y otros puntos, además de haber tenido lugar bastantes conferencias agrícolas y se han publicado, todos los meses, hojas divulgadoras que tienen gran aceptación.

Otro aspecto muy interesante es el servicio forestal que ha establecido varios viveros de árboles de distintas especies y efectuado trabajos de repoblación, habiéndose plantado en aquellos 643.000 estaquillas y 228.440 árboles. La mayoría de ellos chopos, lográndose con ellos repoblar las márgenes de varios ríos que conseguirán fijar el cauce de ellos, y estas plantaciones y repoblaciones seguirán, cada año, con más intensidad, con una riqueza forestal que, a más del beneficio que produce en los terrenos en que se planta, adquirirá, pasados unos años, un valor de grandísima importancia.

La habitual actividad de competencia del director técnico de la Confederación, don Eduardo Fungairino, se ha traducido en las realidades y proyectos que, a grandes rasgos, hemos descrito en este artículo, y su permanencia en la dirección de este organismo, es garantía segura de que el plan de obras marcha, en lo que de él depende, a gran velocidad, pues nos consta que es auxiliado eficazmente por todo el personal a sus órdenes, así como por la Asamblea, Junta de Gobierno, Consejos y Comités que integran el referido organismo. A todos felicitamos por la labor desarrollada, prenda eficaz de la que tendrá lugar en el porvenir.

“EL ADELANTO.” EN BARBADILLO

Fiestas al Sagrado Corazón de Jesús.—Otras noticias

Hoy, día de San Pedro y San Pablo, además de celebrarse como día festivo, se ha llevado a cabo la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús.

Con asistencia del vecindario celebró la misa nuestro párroco; el sermón estuvo a cargo del párroco de Carnero, el cual estuvo elocuente en su oratoria; la procesión se llevó a efecto por la tarde, concurridísima de fieles, la cual resultó bella y encantadora.

—Se va notando la afluencia de segadores, entre los que abundan los portugueses.

—Han regresado de su viaje a Madrid y otras poblaciones, los recién casados, don Fidel Sierra y doña Josefa García.

—He tenido la visita del viajante de la fábrica de chocolates de don Victoriano González, de Anaya de Alba.

—Me satisface manifestar, que obran en mi poder, algunas cartas y tarjetas postales, de amigos y desconocidos, felicitándome por mi actuación en la prensa, en pro de la humanidad y otras campañas en beneficio de la vida pública.

—Por hoy, nada más, que firmar honradamente mi misión encomendada.

FLORENCIO RAMOS

Barbadillo, Junio 29 de 1930.

NOTICIAS

Las personas que deseen realizar una verdadera obra de caridad, pueden dirigirse a la calle Primera de San Vicente, número 13, donde habita Isidoro Sanchez, con su familia, encontrándose en una situación verdaderamente necesitada.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO

SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

RAYOS X

Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

Por el eterno descanso del alma de la anciana encontrada muerta en su domicilio, doña Rafaela Cordovilla de Dios (q. e. p. d.), se dirán misas los días 1, 2, 3, 4 y 5 del presente mes de Julio, a las siete de la mañana, en la parroquia de San Juan de Sahagún, y a las ocho, en Sancti-Spiritus, y el día 1.º, en El Arco. Dichas misas están mandadas a decir por sus hijas, Luisa y Rafaela García Cordovilla.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

PLAZA MAYOR, 10

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA

Consulta de ONCE a UNA

Doctor Riesco, 38, principal, izquierda.

A. CASTANO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

En Forfoleda, se celebrarán los días 2 y 3 de Julio de 1930: Fiesta religiosa, conciertos musicales, bailes populares, gran novillada, en la que actuarán novilleros salmantinos, con el tradicional novillo de muerte y otros festejos.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO

En el Balneario de Ledesma los meses de Julio y Agosto, consulta de seis a ocho de la tarde.

ALMACENISTAS DE PIENSOS Y CEREALES EN GENERAL

Se desea representación a la comisión de estos artículos para Madrid.—R. Marco, Jovellanos, 8, Madrid. Informes, A. Escalante, Cuesta del Carmen, 4, Salamanca.

ZOTAL

No se vende suelto. Compre envase de origen

SE VENDEN puertas y ventanas, completamente nuevas. Informar, Almacén de materiales de Benito Páez. Teléfono 1904. R. Pinilla, número 16.

SOLAR de 500 metros cuadrados, se vende frente al Asilo de San Rafael. Razón, San Justo, 4.

MOLINERO, joven, se ofrece, práctico en molino de piedras y motor, a gas. Para informes, Aniceto Báez, en Fuente de San Esteban.

SE VENDEN 1.000 cántaros de vino a 5,50 cántaro, en la dehesa de Porteros.

¿Desea Vd. adelgazar de cintura y caderas?

Lleve esta nueva FAJA

Warner's

provista de cierre graduable y de secciones elásticas que reducen como por encanto su talla y sus caderas

Visitenos hoy mismo sin ningún compromiso

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Plaza Mayor, 33 y 34

DESDE EL 19 DE MAYO

está diariamente abierto el ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Y DE

Aguas azoadas

INHALACIONES Y PULVERIZACIONES

Curación del asma bronquial. — Evitan y curan los catarros del Aparato respiratorio.

Inhalaciones medicamentosas

daños higiénicos, salinos y sulfurosos

CALLE DE LAS AGUSTINAS, NUMERO 1

MEDICO DIRECTOR : DOCTOR VILLALOBOS

NUEVO DESCUBRIMIENTO HACIENDO PARECER LAS MUJERES JOVENES

hecho por el profesor Stejskal, ilustre médico de la Universidad de Viena y autoridad internacional entre los especialistas de la piel



ENTRE LOS 19 Y 50 AÑOS

NO SERA POSIBLE ADIVINAR LA EDAD DE UNA MUJER

El profesor Stejskal y otros especialistas famosos acaban de demostrar que la piel puede nutrirse absorbiendo ciertos alimentos, especialmente preparados para ella y que transforma en células y tejidos vivos. Por este procedimiento, una epidermis envejecida y marchita puede rejuvenecer rápidamente. Una mujer de cincuenta años puede aparentar treinta y conseguir una tez que provoque la admiración y la envidia de muchas jovencitas. En un artículo reciente de un periódico médico de Viena, el profesor Stejskal declara: “La crema de leche y el aceite de olivas peregueridos, combinados con yemas de huevos finamente emulsionados y con extractos vegetales, son rápidamente absorbidos por la piel y la alimentan localmente (allí donde se aplican)”. Garantizamos con 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, de color rosa, alimento del cutis, contiene las sustancias esencialmente nutritivas que el citado Doctor Stejskal recomienda. La Crema Tokalon dará suavidad al cutis y lo revivificará de manera increíble en una sola noche. Aplíquese la crema de color rosa por la noche y la mañana, sin grasa, por la mañana; las dos ejercerán una acción diferente. Si se emplean alternándolas como indicamos, garantizamos el éxito o devolvemos el dinero. Las cremas Tokalon, las famosas cremas parisienenses, no se deben confundir con las cremas ordinarias de tocador, que no contienen ningún alimento dérmico.

1-1

CANTARES
Cuando hicimos la matanza
vino el diputado un día
y la dijo a mi parienta:
—Anda y que le den morcilla.

El Adelanto

DIARIO DE LA MARANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 692,8. Sombra, 27,8. Mínima, 10,6. Seco, 19,6.
Húmedo, 15,6. Viento, SW—fuerza, 0. Cielo, nuboso. Tiem-
po, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

MADRID

DIMISION DE NUÑEZ DE PRADO
Madrid.—Se asegura que el gobernador de Guinea, general Nuñez de Prado, ha dimitido el cargo, creyéndose que será sustituido por el cónsul señor López Ferrer.

EL INFANTE DON JAIME, A AFRICA
Madrid.—En la Dirección de Colonias y Marruecos, han facilitado una nota, diciendo que sin novedad alguna y entre aclamaciones, llegó el infante don Jaime, que vistió en Ceuta el cuerpo de Regulares y visitó la Junta municipal.

Se celebró una recepción brillantísima, a la que asistieron nutridas representaciones de elementos de todas clases y de distintas razas, el personal de los consulados extranjeros y las autoridades que rivalizaron en expresar su respetuosa simpatía al infante y a la familia real.

ASAMBLEA AGRARIA
Jaén.—En la Diputación provincial se celebró una asamblea agraria. Ocuparon la presidencia el presidente de la Diputación, el de la Cámara Agrícola y el alcalde.

La asamblea aprobó unas conclusiones en las que, entre otras cosas, se pide la suspensión de la revisión catastral, pues en los olivares, se sufre un aumento de un 100 por 100 y en algunos casos, hasta el 300.

Piden también que las contribuciones se paguen no sobre las fincas, sino sobre los productos.

NO HUBO HUELGA
Cádiz.—A pesar de los rumores que circulaban de declaración de huelga general, es lo cierto que los obreros han entrado al trabajo con toda normalidad.

UN PETARDO CONTRA UN ABOGADO
Almería.—En Vera se presentó en el domicilio del ex diputado y abogado don Francisco Galindo, un sujeto llamado José Salas, solicitando que el señor Galindo, le defendiera en una causa que se le sigue por embargo.

El señor Galindo se negó a defender a Salas y éste juró vengarse, para lo cual le echó un petardo que al estallar, produjo desperfectos en la casa.

LA CAUSA DE FALSIFICACION DE BILLETES
Alicante.—Continúa ante gran expectación la vista de la causa por la falsificación de billetes del Banco de España.

Se cree que la vista terminará el miércoles.

FERIA DE MUESTRAS
Vigo.—La feria de muestras será inaugurada por el ministro de Hacienda, señor Argüelles.

La sesión de clausura la presidirá el ministro de Economía, señor Wáiz. El Gobierno subvencionará la feria con 30.000 pesetas.

UNA PETICION Y UNA HUELGA
Pamplona.—En reunión celebrada por el Colegio de Abogados, se acordó dirigirse al ministro de Justicia, para pedirle que mantenga la inamovilidad de los jueces y magistrados.

En Vera de Bidasoa, se declara un automovil atropelló y mató al anciano Luis Valseiro, y al niño de seis años Julio Saveira.

El conductor, que intentó darse a la fuga, fue detenido por la Guardia civil.

VISTA CONTRA UN ARMADOR
Valencia.—Se ha celebrado en la Audiencia, el juicio oral público seguido por supuesto delito de contrabando contra don Miguel Micó San Martín, armador del buque que trajo a Valencia a don José Sánchez Guerra.

El fiscal pidió que el procesado pagase una indemnización de 240.000 pesetas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Guadalajara.—Cerca del pueblo de Alhora, un automóvil de Madrid, dio la vuelta de campana.

Resultó gravísimamente herida Pilar Bonet, de veintitrés años de edad. Menos graves, José Bonet y Gaspar Sáiz. Los heridos fueron trasladados a Madrid.

EXTRANJERO

BATIENDO EL RECORD DE RESISTENCIA EN EL AIRE
Chicago.—Los hermanos Huter, que están batiendo el record de la permanencia en el aire, con extraordinario éxito, llevan ya ganados 200.000 dólares.

Dos hermanos tripulan el avión, otros dos, en otro aparato, surte a aquél de gasolina y una hermana prepara la comida.

LA EVACUACION DE RHENANIA
Londres.—La prensa, señalando el término de la gran guerra con la evacuación total de Rhenania, dice que la amnistía de todos los políticos deberá contribuir a establecer las relaciones amistosas entre Francia y Alemania.

EL AVIADOR LEFEVRE, HERIDO
París.—El aviador Lefevre, compañe-

ro de Assolland, en la travesía del Atlántico, ha resultado herido a consecuencia de una caída en el Sena, en un avión de turismo que tripulaba.

EL EX-PRESIDENTE SILES PASA LA FRONTERA

La Paz.—El ex presidente de la República, señor Siles, que se refugió en la embajada del Brasil, temiendo por su vida, ante la revolución, ha abandonado la capital, pasando la frontera.

El general Kundt, sigue refugiado en la Legación de Alemania.

COMUNISTAS DEPORTADOS
Honduras.—Se han registrado registrados algunos preparativos comunistas para perturbar el orden.

El Gobierno ha ordenado la detención de 50 supuestos agitadores.

VEINTIDOS MUERTOS Y MUCHOS HERIDOS

Moscou.—Un tren de la línea de Irkursk, descarriló.

A consecuencia del accidente resultaron 22 viajeros muertos y muchísimos heridos, entre ellos 28 graves.

RIVERA

CHISMOGRAFIA TAURINA

La novillada del domingo. Se nos envía la siguiente nota informativa de la corrida organizada para el domingo próximo, y que con gusto publicamos. Dice así:

La corrida de los novillos. (Precios populares). — El domingo, 6 de Julio de 1930, serán lidiados, banderillados y muertos a estoque seis novillos erales, de la ganadería de don Marcelino Boyero, de Terrados, con los que se las entenderán, en competencia, seis profesionales novillos, por el orden siguiente:

Luis Marco (Valenciano), Valentín de Partearroyo (Salmantino), Florencio (Castellano) (Niño de Hervás), Miguel Alonso "Piñón" (Mirbrigense), Leopoldo L. Rodríguez (Salmantino) y Ricardo Plá (Madrileño).

Entrada general de sombra, 1,50 pesetas; media entrada de idem, 0,75; entrada general de sol, 1,00; media entrada de idem, 0,50 pesetas.

Más detalles, en programas de mano.—La Empresa.

El entierro del banderillero "El Loro"

El domingo, a las doce de la mañana, se verificó la conducción al cementerio, desde la capilla del Hospital de la Santísima Trinidad al Cementerio, del cadáver del infortunado banderillero Juan Rodríguez (El Loro), de Sevilla, de cuya muerte dimos oportuna cuenta.

El cadáver fue llevado a hombros del novillero "Listerillo" y de los banderilleros "Guerrero", Zamarreño y "El Coquinerro".

El duelo fue presidido por el ex torero y amigo nuestro Anciceto Ajo (Cuchareta), en representación de los toreros, y don Jacinto Romero, de Sevilla, íntimo amigo del finado.

Hasta el Puenteillo acompañaron al cadáver todos los toreros que se encuentran en Salamanca, y buen número de aficionados y amigos.

Los amigos y compañeros del infortunado banderillero costean una misa, que se celebrará mañana, día 2, en la

parroquia de San Martín, a las diez.

Para los gastos de entierro y misa, han contribuido los señores siguientes, con las cantidades que se indican:

Don Anciceto Ajo (Cuchareta), 10 pesetas; José Amorós, 10; Félix Rodríguez II, 10; don Pedro Sánchez, 5; Andrés Calabia, 2,50; Pascual (mozo de estocados), 1; Relampago, 2,50; García Encinas, 2,50; Teodoro Sastre, 1,00; El Chicarro, 5; Nogales, 1,50; Teamonte, 1,50; Pablo Rodríguez, 1; Zapatero III, 1; Veneno, contratista de caballos, 5; Carries, 2; El Rubio, 2; Coquinerro, 3; Manolete, 5; Zamarreño, 5; Fernando Martín (Guerrero), 3.

Descanse en paz el infortunado torero, y bien merecen un aplauso los toreros que contribuyeron a enterrar decorosamente al finado.

T.

LA MARCHA DEL CAMBIO

Lejos de mejorar, como parecían vaticinar los técnicos, la peseta ha empeorado nuevamente en forma que siembra cada vez mayor alarma en el país. Nadie acierta a explicarse lo que pasa cuando la Hacienda está en situación despejada; se han reducido los gastos públicos, no se hacen emisiones de Deuda y nuestra balanza comercial ha mejorado sensiblemente.

Para esta última baja se dan dos explicaciones: De una parte, los importadores de algodón, ante las seguridades que daba el Gobierno de que mejoraría la peseta, tenían sin pagar las importaciones de más de un año, que suman muchos millones de divisas, y habían atendido a esa necesidad con créditos bancarios y descuentos de efectos. Se dice que ahora se les ha exigido ya el pago, y que eso ha determinado la necesidad de grandes compras de moneda extranjera.

Por otra parte, se atribuye, como causa de la última baja, la huelga sediciosa y revolucionaria de Sevilla, que ha hecho exacerbar la desconfianza y que ha sido explotada por la especulacion.

Herniados Quebrados

SE ACABO EL SUFRIR PARA VOSOTROS
AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y acreditada "CASA TORRENT", ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará; es la creación perfecta y dominante que no tiene otros sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todo el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, po y con la más absoluta confianza al reputado especialista SEÑOR TORRENT, quien mediante su notable invento, queminarlos en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid, pues, a vi- ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Fajas medicales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, evitar y curar las hernias umbilicales, las relajaciones, los abortos, todos los descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.—TALLE- RES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT.

ción, que opera en contra de la peseta, y hasta hay quien dice que la huelga ha sido instigada secretamente por esos especuladores extranjeros. Esta explicación nos parece sencillamente absurda.

Nada tan enervante para un país como atribuir a manejos de una especulación misteriosa todo lo malo que ocurre. La desconfianza puede influir, y de hecho influye seguramente ahora en la depreciación de la moneda; pero no es la desconfianza de un grupo de especuladores, sino la general, la que puede determinar un movimiento tan pronunciado y sostenido como el que padecemos.

No hay que perder la serenidad. Tanto el Gobierno como el país, deben seguir inflexiblemente la conducta de orden y economía, en la seguridad de que, a la larga, las leyes naturales de la oferta y la demanda vencerán todos "esos imponderables" de que tanto se habla ahora.

LA MODA FEMENINA

SOMBREROS DE VERANO

Una buena noticia, amigas mías: Los sombreros, este verano, son eléctricos, es decir, que podéis llevarlos de acuerdo con vuestro propio gusto. No hay ninguna forma que se os imponga. Si os gusta el sombrero estrecho, podéis continuar guardándole vuestra fidelidad; si le preferís campanudo, la Ilustre Señora Olla Moda no os pondrá ningún inconveniente. Y si os agrada la estival capelina, hay tal género y tal cantidad de modelos y combinaciones que no encontraréis límite a vuestros caprichos.

¿Señal lo que os aconsejo? Creo que estaréis de acuerdo conmigo al pensar que lo mejor es tener de un poco.

Para el viaje o para el coche no hay nada mejor que el pequeño bonete de "tweed", en "djersakasha" o en "tissor". Se han hecho en estos últimos días modelos preciosos a cual más, adornados en su mayoría con volantes en la nuca, que les dan el aire de sombrero de marino en horas de tormenta.

Este mismo bonete, más flexible, en fieltro y bien adornado, o en paja con adornos de fieltro, se puede llevar también en tela, completando armoniosamente vuestro vestido de mañana, gentil y elegante; les llevan en rosa, en naranja, en verde, en azul, colores todos muy de verano y que realzan el encanto femenino.

La gran pamelita de paja hará seguramente una peligrosa competencia a estos sombreritos que dejamos anotados. Se prefieren los sombreros a dos tonos o de paja "chínica". Con un vestido encarnado y blanco—que este año ha obtenido un éxito—, se llevará sin duda la pequeña pamelita blanca y encarnada. Si lleváis un vestido con tres verdes diferentes debéis procuraros una pamelita de tres tonos verdes también, a fuego, aunque combinados como gustéis. Y así sucesivamente.

Y a la hora de la excursión, o del paseo en canoa, la boina vasca será un delicioso complemento. Y no es necesario que sea negra o azul, amarilla, naranja, verde, etc., advirtiéndos que de todos estos colores y en géneros adecuados y variados las hacen los sombrereros, y no en una forma única.

Y cuando haga mucho sol, pues capelinas al canto. Se hacen de materias muy diversas. A la hora de la playa, a la hora del calor, llevaréis la vasta capelina de tela blanca o rosa, o si queréis la de piqué. Con los vestidos de tarde, de crepón, os conviene la capelina de encaje de paja, voladora y bonita, o también las que se hacen con tul y fieltro, que son muy "chic". Y aún os advertire que las hay de paja exótica, estupidas y preciosas.

Y, por último, no olvidéis los "grands plateaux", de vastos bordes, a los lados sobre todo, y que se adornan con flores de tisú o plumas. No hay nada más elegante, con la ropa de crepón en blanco y negro tan en boga, que un gran "plateaux" negro adornado con flores blancas.

LUCY

La Hospitalidad de Lourdes

Ayer salió a las diez de la mañana, la peregrinación salmantina de la Hospitalidad de Lourdes, llevando varios enfermos.

A las ocho, en la Catedral, nuestro Prelado, celebró el sacrificio de la misa, dando la comunión a los peregrinos. Por la tarde marchó el doctor Frutos Valiente a Valladolid, en automóvil, para unirse a la peregrinación.

IMPRESIONES TAURINAS MADRILEÑAS

TRECE Y ULTIMA DE ABONO

VILLALTA, BARAJAS (QUE SUSTITUYE A GITANILLO DE TRIANA, HERIDO) Y "EL NIÑO DE LA PALMA. TOROS DE LA VIUDA E HIJOS DE DON JOSE "ALEAS". (NUEVA CRUZA, AÑADE EL CARTEL). — BARAJAS CORTA UNA OREJA

Esto se acabó. Terminó el abono. Quiere esto decir que terminó el periodo más interesante de la temporada de toros. Esta vez, con disgusto de la "afición" madrileña y de los aficionados, porque todos los artistas que actuaron, mejor dicho, todos los artistas BUENOS que actuaron, tuvieron momentos felices y supremos, pero la "afición" quiere y pide, y con razón, "más que momentos". Y por esto está fosca y ceñuda y malhumorada la "afición". Y dicho esto, que en realidad debió decirse aparte y otro día, digamos cómo terminó el abono con la corrida de hoy.

En el primero, castaño, alidnegro, buen mozo y mansote "de suyo", Villalta se inhibe, aprovechando la condición "boyal". Y en quites no hay, no puede haber nada, por la citada causa que va "increndando" a cada momento.

En banderillas oye palmas Morato por sus dos pares. Villalta recoge muy bien al buey y el vulgo pone de manifiesto su buena voluntad hacia el baturro, iniciando unos aplausos, que tiene que reservarse hasta que coloca, después de un pinchazo, menos de media en el alto.

En el segundo, negro, más pequeño y gordo, corréton, con mal estilo en el embestir y con tendencias a la huida, Barajas le recoge y le torea muy bien, con mucho valor y muy torero, y se le aplaude.

Se repite en el quite, sufriendo un achuchón peligroso el madrileño. Cayetano da dos verónicas preciosas, de aquellas de su primera época, y el respetable se entusiasma, y con razón.

El toro cumple en varas con desigualdad. Fausto toma los "garapulos, que decimos" hace cien años, y a pesar de las dificultades que ofrece el semi-buey, clava tres pares colosales, alarde de valor y facultades, por los dos lados, oyendo una ovación.

El toro llega a la muleta bronco, incierto, desparramando la vista, y Barajas le hace una gran faena en tablas, de enorme valor, dominando al indeseable animalucho, y en tablas también, entra a matar con muchísimo coraje, metiendo el estoque en todo lo alto y hasta el puño, recibiendo—a cambio— un fuerte palotazo.

Como premio a su meritísima labor, oreja, vuelta al ruedo, salida a los medios... y el delirio.

Barajas entrega la oreja-galardón a su padre. Sigue la clamorosa ovación y ya estamos en el tercer, cuando el madrileño pasa a la enfermería.

Al de Aleas, negro y de buena presencia, Cayetano "le saluda" con unas verónicas que se olean, porque hay prestancia y buenos descos y reminiscencias "de aquélla" en los lances.

El toro, manso y blando, se pone gazoné e imposible para que se pueda hacer nada que guste a los circunstantes.

Nacional y Rerre clavan superiormente y se "e aplaude, ovacionando a Fausto, "que regresa" de la enfermería.

Cayetano da unos pares magníficos, no luciendo lo debido porque el toro se queda con una sosería "aplastante".

Dos pinchazos y una estocada, feos del todo, y en un momento, pierde lo que había y casi reconquistado.

En el cuarto, negro, "menos foro" y escurreido de carnes, Nicanor da unos lances (no podemos clasificarlos), asaz puerberinos.

El toro es voluntarioso para entrar y para salir a la caballería, e involuntario para la infantería.

Con un gran esfuerzo personal, Barajas se hace aplaudir en un quite.

Y el Niño ayudando en el tercio de banderillas.

¡Qué manso y qué inofensivo es el animalito!

Villalta se baila, primero, unos pases a larga distancia, y luego se deja dar del toro sus pases "clásicos" (!!!). Después, unos pases, dominando y mandando más. Un pinchazo. Más pases feos y antiestéticos y sin eficacia ni objeto, y media estocada defectuosa. Varios telonzos más (la muleta es un telón) y una estocada "del lado de acá".

En el quinto, grande, negro y hermoso, de Albaserrada, Barajas le torea cerca y valiente, y el "bicharraco" pone de manifiesto que por el lado derecho no embiste bien y por el izquierdo embiste muy mal y con peligro para el actuante.

Con los caballos se declara "manso perdido", consiguiendo Cayetano una ovación por el embestir y lidiar magistralmente al "toro moro". Por fin, huye el de Aleas, ante los montados, buscando la salida, su carreta.

En banderillas "monimato" y el aburrimiento.

Fausto se "le pega un galito", que por su mansedumbre no le ni sangre en el morrillo, y se "le pega" a los chicos que traen los toros, que tiene cada arañada que espeluzna, porque, "además", ya se defiende en tablas y cornea con pésimas intenciones. Con el aplauso de la multitud le asegura su entrada en el otro mundo con media de las de vomito.

"Bronca" al cadáver.

¡Valiente albaserrada!

En el sexto (claro que de Aleas), becerro aún, el público se indigna y el presidente le manda al retiro "ipsofacto". (Parece como si estuviera ya previsto y convenido).

En el sexto "bis", de Gabriel González, que no es más grande que el sustituido y es totalmente manso, "sigue" la bronca, pidiendo que nos devuelvan el toro. Y en seguida, el señor presidente (q. D. g.), ordena la retirada y la salida de.

El sexto tris, de procedencia que desconocemos. De salida hace los "extraños" propios de un corraleado. Es grande, gordo, precioso y negro, y bravísimo y noble.

Cayetano le da unas verónicas excelentes, entre otros entusiasmas y una ovación.

Villalta hace un quite que agrada.

Barajas, otro valentísimo, que se olea y ovaciona.

En el tercio de banderillas ya "cerdeca", con cierta "guasa", el "innominado".

Y Cayetano cierra la sesión, empezando con tres pases muy valientes, ayudados por alto, que producen excelente impresión, con los olés del caso. Luego, otros pases más; le da un pinchazo, y al dar el segundo, el estoque salta con fuerza, hiriendo a Cayetano en la cara. Pasa a la enfermería en hombros de Barajas y otros compañeros y Villalta da unos pases, un pinchazo y una estocada.

Terminó, por fin, la larga corrida.

V. BEJARANO

Junio, 29 1930.

VERANO EN BEJAR.—Se arriendan dos pisos de nueva planta, con ocho habitaciones y un piso independiente, para huéspedes veraniegos. Pensión completa. En uno de los mejores parajes, animado y cerca de la población. Para informes, Eugenio Parredero, Corredera, Béjar.

8-4

NASH 400-1930

DIGNO SUCESOR DE UN GRAN TRIUNFADOR

"8" De doble encendido.
"6" De doble encendido.
"6" Sencillo.

Agente en Salamanca:
M. DOMENECH-VILLA
Doctor Riesco, 29

Con nuevas notables características

Nuevos diseños de Carrocerías.—Mayores Distancias Entre Ejes.—Nuevos Marcos Angostos de Radiadores, con Persianas Integrales, Automáticas.—Motores más Potentes.—Cigüeñales de Muñones Huecos, con 7 Cojinetes.—Frenos a las 4 Ruedas, Autodinámicos. Bomba de Alimentación de Combustible.—Lubricación Centralizada del Chasis.—Nuevos Amortiguadores Hidráulicos Lovejoy, de Doble Acción.—Asiento del Conductor Ajustable.—Cubiertas de Acero en los Muelles, con Lubricación para toda su vida.—Y estas características adicionales en el "8": Motor "Ocho en Línea", de Doble Encendido, de Alta Compresión, con Válvulas en la Cabeza.—Cigüeñal Integralmente Contrabalanceado, de Muñones Huecos, con 9 cojinetes.—Bielas de Aluminio.—Cristal Duplate Inastillable, en todas las ventanillas, portezuelas y parabrisas.

LUCY

La Hospitalidad de Lourdes

Ayer salió a las diez de la mañana, la peregrinación salmantina de la Hospitalidad de Lourdes, llevando varios enfermos.

A las ocho, en la Catedral, nuestro Prelado, celebró el sacrificio de la misa, dando la comunión a los peregrinos. Por la tarde marchó el doctor Frutos Valiente a Valladolid, en automóvil, para unirse a la peregrinación.